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Slovo šéfredaktora

Milí přátelé,

po čtvrt roce Vás zdravím prostřednictvím 
prvního vydání zpravodaje roku 2023, které 
Vám tradičně přináší mnoho informací z dění 
v našem městě. Děkuji autorům za poutavé  
a zajímavé články a přeji za celou redakční 
radu příjemné čtení!

V průběhu celého roku společně oslaví-
me na stránkách tohoto periodika 65 let od 
založení Folklórního souboru Úsměv. Kdo 
jiný by měl toto jubileum zahájit než jeho za-
kladatel a jediný čestný občan našeho města, 
pan Zdeněk Bláha. Dodatečně blahopřejeme  
k prosincovým 93. narozeninám, přejeme 
hlavně zdraví a děkujeme za rozhovor.

Ve zpravodaji také slavíme 10 let od vy-
budování divadla na místě školní auly, před-
stavujeme paní doktorku Zamboryovou  
a její ordinaci pediatrie, přikládáme nové jízd-
ní řády hromadné dopravy (s možností vytr-
žení) a nebo připomínáme splatnost poplat-
ků a mnohem více.

Ladislav Čech  
šéfredaktor
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Poplatek za svoz komunálního odpadu
700 Kč na osobu za rok jednorázovou platbou nebo hotově nejpozději do 31. března 2023.

Poplatek lze uhradit:
hotově správci poplatku, tj. na Městském úřadě Horní Bříza, finanční odbor  v pondělí a ve středu od 8:00 
do 11:00 a od 12:00 do 17:00 hod., bezhotovostním převodem na účet MěÚ Horní Bříza vedeného u KB 
Plzeň, č. účtu 2629371/0100, složenkou na poště - VS a účel platby jako u bezhotovostního převodu. 
Variabilní symbol se skládá:
u bytových domů z čísla popisného + čísla bytu + 23 (vzor: č. p. 354, byt 13: 3541323), u rodinných 
domků z čísla popisného + 23 (vzor: dům č. p. 354: 35423), u chat z čísla evidenčního + 55 + 23  
(vzor: chata č. ev. 11: 115523). Do účelu platby uveďte jména osob, za které poplatek platíte.

Poplatek za psa
200 - 300 Kč na rok, splatný nejpozději do 31. března 2023.

Poplatek lze uhradit:
hotově na Městském úřadě Horní Bříza, odbor finančních  
a vnitřních věcí, bezhotovostním převodem na účet Města Hor-
ní Bříza vedený u Komerční banky Plzeň, č. ú. 2629371/0100, 
variabilní symbol: 1341, do účelu platby uveďte jméno drži-
tele psa, složenkou na poště - č. účtu a variabilní symbol jako  
u bezhotovostní platby.
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Úvodní slovo starosty města Horní Bříza 

Vážení spoluobčané,
po dvou a půl letech se do Lékařského domu Horní Bříza 

vrací ordinace dětské lékařky. Po intenzivním hledání, oslo-
vování různých lékařských zařízení a podávání inzerátů mne 
kontaktovala MUDr. Jana Zamboryová, která projevila zájem 
u nás provozovat ordinaci dětské lékařky. Vedení města za 
podpory všech zastupitelů přistoupilo k  renovaci volných 
prostor dětské ordinace v přízemí LD, ve kterých několik let 
působila MUDr. Jaroslava Pondělíková. Byla provedena kom-
pletní výměna nevyhovující elektroinstalace, stavebně začiš-
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ťovací práce, výměna podlahové krytiny, osvětlení a dveří. 
Ordinace byla vybavena základním zařízením, tak abychom 
splnili veškerá bezpečnostní a hygienická nařízení. Paní dok-
torka ordinaci dovybavila moderním lékařským i zabezpečo-
vacím zařízením. Přeji paní doktorce mnoho úspěchů, energie 
do poskytované péče a spokojené pacienty.

Během ledna probíhala výběrová těžba v  lesním porostu 
v městských lesích v lokalitě mezi Černým mostem a za Grün 
Sportem s.r.o. V této lokalitě byl aplikován nový způsob hos-
podaření v městských lesích, který vzešel po dlouhých disku-
zích s odborníky i širokou veřejností s důrazem na respekto-
vání lesního zákona a odborně zpracovaného hospodářského 
plánu. Garantem nového hospodaření je lesní hospodář s od-
borným vzděláváním a celoživotní praxí v oboru, který hos-
podaří kromě našich lesů, které mají výměru cca 200 ha, také 
na 400 ha lesa okolo Hvozda. V lokalitě, kde probíhala výbě-
rová těžba, proběhne ještě úklid ořezaných větví, oprava les-
ních cest a dosadba sazenic. Cílem nového šetrného hospo-
daření je proměna borových monokultur na smíšený, věkově 
i druhově pestrý les, který dokáže lépe odolávat zvyšujícím se 
teplotám a výkyvům počasí.

Řádně dle harmonogramu prací probíhá i rekonstrukce 
Kulturního domu Klub. Byly ukončeny bourací práce, hrubé 
instalace rozvodů vody, kanalizace a elektroinstalace. V sou-
časné době probíhá montáž akustických sádrokartonů, klima-
tizace a začišťovací práce po instalacích. Na tyto práce naváže 
pokládka podlahových krytin a truhlářské práce. V průběhu 
měsíce března a dubna bude probíhat výběrové řízení na no-
vého provozovatele tohoto kulturního a restauračního zaří-
zení.

David Kapr
foto: archiv autora a zpravodaje

Z radnice
Starosta města svolává dle § 92 zákona č. 128/2000 Sb., 

o obcích, zasedání Zastupitelstva města Horní Bříza,  
které se koná v úterý 18. dubna 2023 od 18:00 v sále budovy 
sokolovny v ulici Třída 1. máje 133 v Horní Bříze. Program 
bude uveden na úřední desce a webu města.

Změna v pozici zastupitele města: Z pracovních důvo-
dů se vzdal pozice zastupitele p. Vladimíra Kargeradova na-
hradil ho p. Ladislav Týmr.

Kontrolní výbor byl zastupitelstvem doplněn o členy  
Ing. Radku Sieberovou a  PhDr. Lukáše Molcara.

rekonstruované předsálí KD Klub

rekonstruovaný salonek KD Klub
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Nová praktická lékařka pro děti a dorost 
MUDr. Jana Zamboryová
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Určitě nikomu z místních občanů neunikla novinka, že se 
po několikaleté pauze v  našem městě opět otevře ordinace 
dětského praktického lékaře.  V  nově zrekonstruované or-
dinaci od března vítáme paní doktorku Janu Zamboryovou.  
I přes pracovní vytížení související s  otevřením a chodem 
nové ordinace si paní doktorka našla čas na rozhovor do míst-
ního zpravodaje, a za to jí jménem celé redakční rady velmi 
děkujeme.

Můžeme Vás poprosit o krátké představení? Jaká je 
Vaše dosavadní praxe?

Jmenuji se Jana Zamboryová, narodila jsem se ve Stře-
dočeském kraji a dětství jsem prožila v obci Komárov. Vy-
studovala jsem Lékařskou fakultu v  Plzni, kde jsem v  roce 
2011 promovala. Ihned po promoci jsem začala praco-
vat na Dětské klinice ve Fakultní nemocnici v Plzni. Zde 
jsem roku 2017 složila atestaci z  oboru dětské lékařství.  
V minulém roce jsem si ještě doplnila specializovanou 
způsobilost v  oboru praktické lékařství pro děti a dorost.  
Během studia medicíny jsem současně vystudovala na I. lé-
kařské fakultě v Praze bakalářský studijní program v oboru 
fyzioterapie. Během své praxe jsem se hlavně věnovala cvičení 
dětí s dětskou mozkovou obrnou a převážně jsem k  terapii 
využívala Vojtovu techniku.  

Budete se fyzioterapii nadále věnovat i v nové ordi-
naci?

Ano, kombinace fyzioterapie s praktickým lékařem pro děti 
a dorost mi dává velký smysl. Pokud budou děti, které budu 
mít v péči, cvičení potřebovat, tak moc ráda rodičům své zku-
šenosti předám. 

Řeknete nám něco k chodu ordinace? Zůstává stejné 
rozdělení čekáren na nemocné a zdravé jako u před-
chozí paní doktorky? 

Ano, uspořádání čekáren bych ráda zachovala stejně, jako 
tomu bylo u paní doktorky Pondělíkové. Přijde mi to z epi-
demiologického hlediska skvělé a musím se přiznat, že jsem 
doposud podobnou ordinaci, kde jsou oddělené vstupy pro 
zdravé a nemocné, neviděla. 

Je nějak řešené zastoupení pro akutní pacienty v pří-
padě Vaší nepřítomnosti?

V případě mé nepřítomnosti jsem na zástupu v péči o akut-
ní pacienty domluvena s paní doktorkou Petrou Rumlovou, 
která působí v Kaznějově. S paní doktorkou se známe již delší 
dobu a věřím, že se nám bude dobře spolupracovat

Můžu se zeptat, jak se Vám spolupracuje s vedením 
města?

Výborně. Vedení města v čele s panem starostou Davidem 
Kaprem mi vychází vstříc. Chtěla bych jim touto cestou podě-
kovat. Bez podpory města by rekonstrukce stávajících prostor 
ordinace nebyla možná. 

Pokud se nepletu, nejste místní. Měla jste už možnost 
seznámit se s městem Horní Bříza?

S  městem Horní Bříza jsem se zatím seznámila vel-
mi málo. Vlastně znám jen blízké okolí ordinace, ale  
věřím, že v budoucnu budu mít možnost dozvědět se o tomto 
městě víc.
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Jsou již známé Vaše ordinační hodiny?

Ordinační hodiny: 

Pondělí    7:00 – 13:00    
Úterý       7:00 – 18:00   
Středa      7:00 – 13:00     
Čtvrtek    7:00 – 14:00     
Pátek       7:00 – 11:00 

Na webových stránkách nebo informačních tabulích, které 
rodiče najdou při vstupu do budovy, bude přesně stanoven 
čas pro zvané, zdravé a nemocné děti. 

Bude mít Vaše ordinace své webové stránky?
Ano, webové stránky se nyní připravují a ráda bych 

je kromě jiného využila i pro případnou rezervaci  
termínu do ordinace (jak pro zdravé, tak nemocné děti). Dů-
vodem je rychlejší domluva a taky snaha, aby rodiče s dětmi 
nemuseli dlouho čekat.

Co mají udělat rodiče, kteří k Vám chtějí registrovat 
své dítě?

Mají-li rodiče zájem o registraci do ordinace, prosím, aby 
mi na e-mail  info@lecimedeti.cz zaslali následující údaje:

·   	 jméno a příjmení zákonného zástupce 
·   	 telefonní číslo 
·   	 e-mail 
·   	 jméno a příjmení dítěte 
·   	 vašeho současného dětského lékaře

Rodiče, kteří čekají miminko a mají zájem o registraci u nás 
v ordinaci, prosím o následující informace:

·   	 jméno a příjmení maminky 
·   	 telefonní číslo 
·   	 e-mail 
·   	 očekávaný termín porodu

Můžeme poprosit o krátké představení i sestřičku? 
Jmenuji se Renáta Nová a mou celoživotní profesí je dětská 

sestra. V roce 1993 jsem vystudovala Střední zdravotnickou 

školu v Plzni – obor dětská sestra, a v  roce 2019 jsem do-
končila bakalářské studium na Západočeské univerzitě – obor 
všeobecná sestra. Od roku 1993 jsem pracovala v Dětském 
domově Trnová a nyní se již šestým rokem věnuji péči o dět-
ské pacienty na Dětské klinice Fakultní nemocnice v Plzni. 

Paní doktorka Zamboryová nám ještě prozradila, že 
bude ve své ordinaci spolupracovat s porodní asis-
tentkou, díky které bude možné těhotným ženám, 
maminkám a miminkům zajistit opravdu komplexní 
péči ve všech směrech. Poprosili jsme tedy o předsta-
vení i ji.

Jmenuji se Klára Špirková, jsem porodní asistentka a pra-
cuji na Novorozeneckém oddělení Fakultní nemocnice v Pl- 
zni na Jednotce intenzivní a resuscitační péče.

V dnešní uspěchané době vidím potřebu se ženám v tak 
krásném a citlivém období jako je těhotenství, šestinedělí, ale 
i několik týdnů po více věnovat. Proto jsem se začala zajímat 
o těhotenskou relaxační masáž, poporodní masáž, Cranio-sa-
crální terapii a také baby masáže. Moc bych si přála, aby má 
péče o ženy byla komplexní. Nejde tedy jen o relaxační aroma 
masáž, ale během sezení můžeme probrat i přípravu ke koje-
ní a péči o miminko. Každá žena je jedinečná, a tak k tomu 
přistupuji i já, a proto se budeme věnovat právě tomu, co vy  
a vaše miminko nejvíce potřebujete.

Vazba mezi maminkou a děťátkem začíná již v těhotenství. 
Intuitivně se každá těhotná žena dotýká svého bříška, a tím 
hladí i své miminko. Po porodu je právě hmat největším smy-
slovým orgánem novorozence. Díky baby masážím se vztah  
a vazba bude více prohlubovat a upevňovat. Jemná masáž do-
káže miminko upokojit tak, aby lépe usínalo, uleví od bolavé-
ho bříška, napraví svalové napětí. Věřím, že láskyplný dotek 
dokáže léčit tělo i duši.

Paní doktorce Zamboryové i dětské sestře paní Nové 
a porodní asistence paní Špirkové ještě jednou moc 
děkujeme za představení a přejeme, ať se Vám v nové 
ordinaci daří a dobře pracuje.

Jessica Kuttová 
foto: David Kapr
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Masopust a zabijačkové hody
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V sobotu 25. 2. 2023 propuklo v Horní Bříze opět po roce 
masopustní veselí. Vše začalo ve 12 hodin před sokolovnou 
prodejem zabijačkových a dalších řeznických dobrot spolu 
s koláčky a nápoji. Chvíli poté se na místě začaly objevovat 
maškary, které se nejprve občerstvily a pak ústy kaprála, veli-
tele průvodu, požádaly starostu o svolení projít městem a ob-
veselit sebe i obyvatele. Starosta souhlasil a předal pomyslný 
klíč od města. Průvod se tak mohl vydat do ulic kolem soko-
lovny a fotbalového hřiště. Letos za doprovodu dud, houslí 
a klarinetů. I přes chladné počasí a občas silné sněžení byla 
cesta velmi příjemná, za což patří velké poděkování místním, 
kteří udržovali průvod v dobré náladě svým milým přijetím a 
štědrým občerstvením. Průvod zakončil svou cestu v zatáčce 
v restauraci Český lev a už teď se těší na příští rok. 

text: Petr Koza, foto: Josef  Fiala

Přehled nadcházejících akcí města Horní Bříza
Pingpongový turnaj  

 sobota 18. 3. 2023 od 9 hodin v sokolovně

Velikonoční jarmark  
 neděle 2. 4. 2023 od 12 do 17 hodin před sokolovnou

Oslavy osvobození (výstava vojenské techniky)  
úterý 9. 5. 2023 od 10 hodin před sokolovnou

Pivní slavnosti 
sobota 20. 5. 2023 od 14 do 22 hodin před sokolovnou  

 

Změny programu vyhrazeny. Akce organizuje Kulturní a sportovní komise města Horní Bříza.  
Podněty a připomínky můžete zasílat na e-mail kultura@hornibriza.cz.

Aktuální a podrobné informace o kulturních akcích najdete na webu města v sekci 
volný čas - kulturní a sportovní akce. Pro přímý vstup stačí použít QR kód.
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Zdeněk Bláha hudební skladatel, sběratel, redaktor  
a dudák, čestný občan Horní Břízy

Není tajemství, že pocházíte z  muzikantské rodiny. 
Bylo Vám předurčené věnovat se hudbě od dětství, 
nebo Vás to samotného k hudbě táhlo?

Tak bylo to už od dětství, protože můj táta byl výborný kla-
rinetista, houslista, cellista, kapelník a sbormistr. Ten mě od 
malička vedl k muzice. I když jsem prvních šest let svého dět-
ství strávil u babičky na vechtru, protože máma s tátou měli 
holičský krámek v Horní Bříze a moc času jim nezbývalo. Ale 
jakmile jsem potom přišel zpátky kvůli škole k našim, začal 
mi vštěpovat táta muziku - housle, housle a zase housle. Jezdil 
jsem do Hudební školy B. Smetany v Plzni.

Jaké jste měl dětství?
Jak už jsem řekl, do šesti let jsem byl u prarodičů na osa-

mělém vechtru. Babička byla velice zpěvná a odmalička mně 
zpívala krásné písničky, ale zapsat jsem je ještě neuměl. Potom 
v šesti letech jsem v Horní Bříze vstoupil do první třídy obec-
ní školy. A v holičském krámku svých rodičů, kde měl táta 
holičství a máma kadeřnictví, jsem vyrůstal a prožil své další 
dětství a pubertu. Vychodil jsem Obecní školu v Horní Bříze 
a tzv. Měšťanskou školu v Plzni.

Po základní škole jste vystudoval obchodní školu a za-
čal pracovat jako úředník. Jaký jste byl student a bavi-
la Vás tato práce?

Potom jsem šel na dva roky na Obchodní školu do Plzně. 
Po ní jsem nastoupil do Hospodářského družstva v Plasích 
jako pokladník, a to byla ohromná příležitost zapisovat si 
písničky od sedláků, kteří tam skládali obilí do sýpek a já je 
proplácel. Povzbuzoval jsem je, aby mně zazpívali, měl jsem 
v šuplíku notový papír, a tam jsem si všechno zapisoval. To 
byla pro mě ohromná škola v plaském družstvu, zapsal jsem 
tam spoustu písniček. 

Jak vzpomínáte na práci v Československém rozhlasu, 
kde jste získal místo hudebního redaktora pro folklor? 

Byl jsem na vojně v Plzni se Zdeňkem Lukášem, ten vedl 
svůj soubor a já jsem vedl soubor Plamen. Po skončení voj-
ny jsem se vrátil do hospodářského družstva. Tam za mnou 
přijel Zdeněk Lukáš, který už tehdy pracoval v rádiu a nabídl 
mně, jestli nechci dělat redaktora lidových písní pro rozhlas, 
protože o mně věděl, co jsem všechno nasbíral. Do rozhlasu 
mě v roce 1955 okamžitě vzali a pro mě to byl začátek úplně 
nového života. Pro plzeňský rozhlas to bylo také něco nové-
ho, protože redakce pro folklór ještě neexistovala. Tehdy tam 
ředitelem byl Josef  Brand, který miloval folklór. Hodně se mi 
věnoval, stejně tak Zdeněk Lukáš, se kterým jsme spolupraco-
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vali ruku v ruce a stali se z nás přátelé. Já dělal redaktora fol-
kloristu, Zdeněk Lukáš dělal dramaturga Plzeňského rozhla-
sového orchestru. Lukáš také vedl Plzeňský lidový soubor, já 
po jeho odchodu do Prahy po něm všechno převzal. Stal se ze 
mě nejen hudební redaktor v rozhlase, ale i dirigent Plzeňské-
ho lidového souboru. Práce mě ohromně bavila, využil jsem 
svých dirigentských zkušeností s vojenským souborem, naučil 
jsem se vytrvalosti a určité taktice při práci s lidovými zpěvá-
ky. Sebraný materiál lidových písní jsme využívali při nahrá-
vání s Plzeňským lidovým souborem a později i s Úsměvem.

Umíte hrát na housle, kytaru, violoncello, kontrabas. 
Nejvíce jste ovšem známý jako výborný hráč na dudy. 
Dokonce jste několikrát zvítězil na evropském mist-
rovství dudáků. Čím to, že u Vás zvítězily právě dudy?

No, protože jsem měl velice blízký vztah s  Františkem 
Bíbou, dudákem z Dolní Bělé. Jezdil k tátovi do krámku na 
holení a stříhání a vedli jsme spolu velmi zajímavé hovory. 
On mně dal první lekce na dudy, považoval mě za svého nej-
lepšího žáka a já mu to potom i dokázal. Po obchodní škole 
jsem se ještě rozhodl připravit na zkoušky na pražskou kon-
zervatoř. Jako výborný žák starého Bíby jsem zkoušky udělal. 
Vystudoval jsem při zaměstnání hru na dudy u Alberta Peka. 
Takže jsem konzervatorista coby dudák, šest let jsem udělal 
za čtyři roky studia. Vylepšil jsem svoji hráčskou techniku  
k dokonalosti, a ta mi pomohla získat nejvyšší ocenění na mis-
trovství dudáků ve Francii v roce 1976, kterého se zúčastnilo 
45 hráčů z  Evropy. Vyhrál jsem dvakrát i soutěž rozhlaso-
vých nahrávek na Prix de musique de Radio Bratislava. Díky 
úspěchu ve Francii mě pak s  BROLNem (Brněnským roz-
hlasovým orchestrem lidových nástrojů) pozvali na 3 měsíce 
do Ameriky. Podílel jsem se i na konstrukčním zlepšení dud, 

které spočívá v dolaďování nástroje pomocí šroubků, což se 
projevilo v intonační čistotě hry. Ale musím vám říct, že kdo 
chce umět na dudy výborně hrát, je to stejná dřina jako na 
jakýkoliv jiný nástroj.

Co Vás vedlo k založení souboru Úsměv?
Bylo mně líto, že na Chodsku je tolik souborů a tady na 

severním Plzeňsku žádný soubor není. Zvlášť když jsem se 
přesvědčil, co je tady za velký poklad lidových písní a zpěvá-
ků. Tak jsem po vojně v roce 1958 s Jarykem Langem založil 
v Horní Bříze folklórní soubor Úsměv. Tanečníci byli z pra-
covních záloh hornobřízského učiliště, kde Jaryk studoval,  
a děvčata jsme sháněli po Horní Bříze. Já jsem byl v souboru 
holkou pro všechno, skládal jsem a vybíral muziku. Přitom 
jsem využil své poznatky ze sběru lidových písní a částečně 
mně pomáhala i práce v rozhlase.

Můžete nám prozradit, co vše tehdy, v roce 1958, ob-
nášelo založení takového souboru? 

Takže jak už jsem řekl, učedníky z  učiliště jsme nalákali 
na krásné hornobřízské dívky, a to je samozřejmě bavilo. No 
a naštěstí tu byly Keramické závody a později závodní klub. 
Když jsem na výboru přednesl nápad založit folklórní soubor 
písní a tanců, tak je to velice zajímalo a pomohli mi po všech 
stránkách, aby tu takový soubor vznikl. Našli jsme zázemí 
v závodním klubu, kde jsme mohli dvakrát v týdnu zkoušet. 
Důležité bylo také to, že nám pořídili kroje. Když jsme potře-
bovali odbornou radu, pomohli nám ve financování této ná-
vštěvy. Při výjezdech souboru do zahraničí nám také finančně 
pomáhali, i když si členové souboru část nákladů platili sami. 
První premiéru jsme měli v sokolovně a po dokončení klubu 
bylo naše zázemí právě tady.
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Setkal jste se při zakládání a během fungování sou-
boru Úsměv s  nějakými zádrhely a problémy, které 
vznikly na základě tehdejší politické situace u nás? 

Ne, nesetkal. Já jsem po roce 1968 vystoupil z KSČ, kam 
jsem vstoupil na popud rozhlasu, kde bych jinak nemohl pra-
covat jako redaktor. Myslel jsem si, že já nebo soubor budeme 
mít velké problémy, ale naštěstí se tak nestalo. Ředitel v roz-
hlasu si velice vážil mé práce a věděl, že nikdo jiný tuto práci 
dělat nemůže, a tak jsem tam mohl zůstat. Okresní výbor stra-
ny nám vycházel velice vstříc, protože náš soubor byl pro tuto 
oblast něco nového, důležitého, byl to vlastně národní odkaz 
a udržování lidových tradic na severním Plzeňsku. 

Úsměv se rychle stal jedním z  nejlepších souborů 
v republice, čemu to přisuzujete?

Zaprvé jsme dělali něco nového, tance severního Plzeňska 
žádný jiný soubor nezpracovával. Pak jsme měli výbornou ka-
pelu, já jsem byl znalec místních hudebních tradic a repertoár 
jsem pro kapelu upravoval. Díky rozhlasu jsem měl ty nejlepší 
muzikanty v kapele. V tanci i v muzice jsme přinesli něco no-
vého. Byli jsme pro pány porotce úplné zjevení, a proto jsme 
vyhrávali v  celostátních folklórních soutěžích, např. v  Pop-
radu 1971 a v  Košicích 1977. Naše představení bylo zalo-
žené na humoru, tanečníci představovali vesnické postavičky, 
naše vystoupení provázelo mluvené slovo. Velkým přínosem 
pro Úsměv byla moje druhá žena Věra, výborná zpěvač-
ka západočeského folklóru, výborná vedoucí taneční složky  
a choreografka souboru, moderátorka. Prostě byli jsme s Vě-
rou výborný tvůrčí tandem. Vedoucím kapely byl Miroslav 
Novák, ředitel Třemošenské hudební školy, který byl mým 
velkým pomocníkem. Sice muziku nepsal a neupravoval, ale 
folklór měl velice rád a dělal všechno proto, aby kapela hrála 
co nejlépe.

Se souborem jste procestoval mnoho míst po celém 
světě. Kde se Vám líbilo nejvíce a proč? 

To je těžká otázka. Víte, zvláštní pocit je, když folklór toho-

to kraje v podání souboru Úsměv má takové úspěchy po celé 
Evropě. Všude jsme byli zváni. Zjistili jsme, že to, co se líbilo 
lidem tady, se líbilo i v cizích zemích, že to, co děláme, má 
nějaký smysl. Tohle zjištění posílilo sebevědomí nás všech, jak 
tanečníků - amatérů, tak muzikantů, kteří profesionálně hráli 
v orchestru v rozhlase. Najednou viděli, jaký ohromný úspěch 
mohou mít s amatérským folklórním souborem, to je přímo 
blažilo na duši. A mně se nakonec vždycky líbilo nejvíc doma.
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Je naopak některé místo, na které nerad vzpomínáte? 
To si nevzpomínám. Zkušenosti, že by nás někde potkaly 

takové problémy, že bych se na některé místo nikdy nechtěl 
vracet, nemám.

Za svůj život jste dostal několik různých ocenění, jaké 
je pro Vás nejvýznamnější? 

Myslím si, že snad nejvýznamnější je pro mě první místo 
v celoevropské dudácké soutěži ve Francii, kde jsem se utkal 
s 45 soupeři - dudáky z různých zemí Evropy. Ocenění jsem 
dostal dost, ještě si vzpomenu na Cenu ministra kultury za ce-
loživotní práci s folklórem od pana Dostála a mnoho dalších.

V Horní Bříze žijete od narození až doposud. Co Vás 
zde udrželo a co máte na Horní Bříze nejradši?

Na to je těžké odpovědět. Vyrůstal jsem tady, znám tu 
mnoho lidí a přátel, zasel jsem tu spoustu písniček. V Horní 
Bříze jsem spolu s mojí první ženou Miladou vychoval dvě 
děti, dceru Štěpánku a syna Zdeňka. Horní Bříza je mým ro-
dinným štěstím, je to pro mě domov. Prožil jsem tu celý život 
a rád bych byl v rodné vsi do svého konce. Můj syn Zdeněk, 
který žije s rodinou na Liberecku, by byl rád, abych žil v do-
mově u nich, ale já nikam jinam jet nechci. A tak mi alespoň 
každý večer volá a stará se o mě. Mám tady v Horní Bříze své 
kořeny, je to můj rodný list.

Máte nějakou svoji oblíbenou písničku?
Jsem hrdý na jednu, a to „Domažlice sú pěkný městečko“, 

stala se nejoblíbenější písničkou Plzeňáků, znal ji snad každý. 
Nazpíval jí Jaromír Horák, František Ledínský a Josef  Široký. 

Tu jsem sebral a upravil pro Plzeňský lidový soubor a měla 
největší úspěch. A za Úsměv musím zmínit písničku „Dudlaj, 
dudlaj“. To je hit Vaška Dolejše, který na folklórních festi-
valech zlidověl a zná ji každý český soubor. Tu jsem zapsal 
v Postřekově. A vinš „Aby vám to vždycky dobře šlo“, který 
jsem měl od svého táty, také zlidověl.

Na co rád vzpomínáte? 
Měl jsem dobré přátele, které jsem měl rád a oni 

mě. Abych jmenoval Zdeňka Lukáše, Jaroslava Krčka, 
Jana Málka a Jana Slimáčka, spolupracovníci z  rozhlasu.  
Tonda Konrády, se kterým jsem založil Konrádyho dudáckou 
muziku. Venca Švík, toho jsem vyučil jako malého kluka na 
dudy a dnes je to výborný dudák a zpěvák. Vzpomínám na 
svou ženu Věru, která mě podporovala po všech stránkách, 
byla to hvězda mého života. Musela snášet mé nápady, bez 
ní bych všechnu tu tvůrčí práci nikdy neudělal, ale bohužel 
zemřela brzy v 68 letech. Musím ještě vzpomenout na svého 
přítele Alfréda Strejčka.

Jak vzpomínáte na pořad Hrají a zpívají Plzeňáci, kte-
rý jste vymyslel a zrealizoval?

Tak to byl pořad, který Plzeň proslavil, přicházelo do roz-
hlasu obrovské množství dopisů, kterými si lidé psali o kon-
krétní písničky, o mé podpisy. Jeden z mála plzeňských roz-
hlasových pořadů, který se zapsal do povědomí lidí a který 
vydržel na vlnách Československého rozhlasu 40 let. To nemá 
dosud obdoby. Pořad jsem sám vymyslel a také moderoval. 
Využíval jsem zkušenosti a poznatky z terénu, vymýšlel jsem 
zajímavá témata jednotlivých pořadů, naučil jsem se poutavě 
vyprávět a zaujmout posluchače volbou vhodných lidových 
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písní. Poznával jsem podhoubí chodského a plzeňského fol-
klóru. Později jsem v rozhlase začal vysílat i pořad Špalíčky 
lidových písní. Moc rád na tuto práci vzpomínám.

Co Vás vedlo k vaší sběratelské činnosti?
To už od samého mládí jsem zapisoval písničky od mého 

táty, po dobu studií a na vojně, zajímal jsem se o lidové zpě-
váky a muzikanty, jezdil jsem za nimi domů a zapisoval. Pod-
nětem byl holičský krámek mého táty, kam právě chodili mezi 
jinými i zpěváci a muzikanti z vesnického prostředí. Vzpomí-
nám také na mého učitele na obecné škole pana Rajšla, ka-
maráda a muzikanta v  kapele mého táty. Zapisovat jsem se 
naučil na hudební škole, kde nám paní učitelka hudební nau-
ky přehrávala krátké melodie a my měli za úkol je zapsat do 
not. Takže první písničku jsem zapsal v 9 letech, je pravda, 
že člověk k tomu musí mít také dobrý sluch a trochu nadání. 
Pokračoval jsem v Plasích, kde mi sedláci ze širokého okolí 
zpívali. Jezdil jsem na Chodsko, kde jsem natáčel lidové zpě-
váky, muzikanty a kapely a každý rok připravoval pořady pro 
Chodské slavnosti. Od tetiček z  Postřekova jsem zapsal 40 
lidových tanců, které jsem ve sbírce vydal. Tyto tance jsem 
naučil místní mladé lidi. Na všechny moc rád vzpomínám, 
Postřekov je můj druhý domov.

Co považujete za největší úspěch ve vašem životě? 
Za největší úspěch považuji to, že jsem vrátil, coby roz-

hlasový redaktor, lidovou písničku mezi lidi, kteří mi za to 
moc a moc děkovali. To si myslím, že je můj největší vklad 
do současnosti, připomněl jsem lidem zapomenuté písničky 
jejich předků. Spoustu písniček je natočeno a uchováno na 
rozhlasových nahrávkách a na mnoha CD pro budoucí ge-
nerace. Vkladem jsou i mé úpravy lidových písní a partitury, 
které mohou také sloužit současným autorům. Stejně jako mé 
sbírky s nápěvy lidových písní oblasti Plzeňska a Domažlicka, 
jsou podkladem nejen pro soubor Úsměv, ale i pro jiné fol-
klórní soubory. Jsem rád, že Úsměváci oslaví letos 65 let od 
založení souboru, a doufám, že jejich nadšení jim ještě dlouho 
vydrží. Naštěstí jsem žezlo v souboru předal současné vedou-
cí a výborné tanečnici Markétě Jílkové, které v tom zdatně po-
máhá její manžel Honza Jílek. Věřím v budoucnost Úsměvu. 

Váš Zdeněk Bláha 
 

Redakční rada děkuje paní Markétě Jílkové,  
která celý rozhovor zrealizovala a prostřednictvím které byly  

pokládány otázky připravené Jessicou Kuttovou

AKCE „RABŠTEJN“
Folklórní soubor Úsměv Horní Bříza vás srdečně zve 
na tradiční pochod na Rabštejn nad Střelou. 
Odjezd je 9. 4. v 8:00 z autobusové zastávky Horní 
Bříza pod restaurací Český lev.
Objednaný autobus nás odveze do Černé Hatě, odkud nás 
čeká turistická chůze po zelené na Rabštejn, opékání buřtů 
a pivko na Rabštejně a přechod do Žihle na vlak  směr Plzeň.

Pojďte si s námi zpříjemnit Velikonoční 
neděli výletem na Rabštejn! 

9. DUBNA 2023
Prosíme o registraci účastníků na www.soubor-usmev.cz

10. března
Staročeský bál
KD Záluží

9. dubna
Velikonoční pochod na Rabštejn

3. června
Kaplička - Posezení s Úsměvem 65
Stará náves Horní Bříza

6. září
Výstava „Folklór severního Plzeňska“
vystoupení souboru od 18 hodin
Mariánská Týnice

11. listopadu
Výroční koncert k 65 letům Úsměvu
Klub Horní Bříza
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Horní Bříza před 100 lety - postřehy ze života 
obce a činnosti obecní samosprávy v roce 1923

Do roku 1923, pátého roku své existence, vstoupilo 
Československo začínající hospodářskou konjunkturou. 
Poválečný dynamický rozvoj nevynechal ani Horní Břízu,  
a to zejména zásluhou postupného   nárůstu počtu zaměst-
nanců zde působící a prosperující akciové společnosti Zápa-
dočeské kaolínové a šamotové závody. Ta vykazovala v roce 
1921 v místních provozech 1 703 zaměstnanců. Změny v obci 
se projevily jak v sociálním složení obyvatel, tak i v charakte-
ru zástavby.   Při prvním sčítání lidu v samostatné Českoslo-
venské republice (1921) měla Horní Bříza už 1 327 obyvatel 
a 129 domů. 

K „historickým“ jádrům návsí v Březí a Čermné, s původ-
ními selskými dvory s chlévy, stodolami, kůlnami i vejminky, 
začaly rychle a  trochu i živelně přibývat domy nového „ne-
zemědělského“ obyvatelstva. Byli to tzv. kovorolníci, drobní 
vlastníci půdy, chodící si do  továrny „přivydělávat“, anebo 
„bezzemci“, usilující o koupi „nějakého toho kousíčku pole“ 
a stavbu vlastního domku.

Přibývala výstavba stavení, zpravidla z  vepřovic, o  dvou 
obytných místnostech, a to v lokalitě „Na Rypličce“, „K Tr-
nové“ a podél „Oborské cesty“ (dnešní Tř. 1. máje). Domy 
byly bez vodovodu a elektřiny. Málokteré stavení mělo svoji 
studnu, a tak se pro vodu chodilo do studánky. Suché záchody 

stály na dvorku. První žárovky se po vsi rozsvítily až v roce 
1929.  Veřejná hovorna telefonu byla zřízena v  roce 1929. 
Na  návsi se  volně pohybovalo domácí zvířectvo. „Ulice“ 
byly prašnými cestami bez  asfaltu nebo dláždění, po  nichž  
se pohybovaly koňské nebo kravské potahy. Motorová vozidla 
projela ojediněle, neboť je vlastnil málokdo. V provozu byla 
železnice bez stávající zastávky, vlak stavěl pouze na nádraží 
a k osobní dopravě byl využíván minimálně.

V  obci působily politické organizace: agrárníků, so-
ciálních demokratů, socialistů a národních demokratů. 
Do spolkového života se občané mohli zapojit ve Sboru dob-
rovolných hasičů, Dělnické tělocvičné jednotě, Tělocvičné 
jednotě Sokol, Sdružení malorolníků a domkářů a ve Spoři-
telním a záložním spolku. Čtenářům sloužila veřejná obecní 
lidová knihovna.

Od 8. října 1922 byla využívána nově postavená sokolovna 
s jevištěm, ve  které se cvičilo, konaly se plesy a hrála diva-
delní představení. Koncem roku 1923 byl zásluhou mlynáře 
Fr. Beneše, starosty Sokola, přiveden do sokolovny elektric-
ký proud vyráběný v jeho  mlýně pro potřeby Sokola zdar-
ma. (K předchozímu osvětlení sokolovny sloužily lampy na 
zplyňování petroleje nebo elektřina získávaná parním strojem 
s dynamem.) 

kresba: Antonín Smutný - Horní Bříza 1924 /pohled z návrší u zastávky ČD/
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V průběhu roku zakoupilo Západočeské konzumní druž-
stvo v  Plzni od manželů Kašparových dům č. p. 20, tzv. 
„starou hospodu“ za 70.000 Kčs (stávající objekt restaurace 
„Český lev“). ZKD provedlo vnitřní úpravy budovy. V jedné 
části zřídilo svoji prodejnu konzumu, v druhé hostinec, kte-
rý pronajalo V. Šírovi. Koncem listopadu byl prodej v tom-
to novém konzumu zahájen, když se sem přestěhoval z před-
chozího v domě V. Švába č. p. 69. Samosprávu zajišťovalo  
18 členné obecní zastupitelstvo. Obec v roce 1923 spravova-
la tři   schodkové rozpočty: rozpočet ústavu chudých (scho-
dek 920 Kčs), rozpočet obecní řádný (schodek 45.154 Kčs)  
a rozpočet obecní mimořádný (schodek 56.000 Kčs - na sil-
nici k Ledcům 40.000 Kčs, na hřbitov 10.000 Kčs, na obecní 
váhu 6.000 Kčs).

Schůze obecního zastupitelstva v roce 1923 projedná-
valy:

Úpravu služného obecního strážníka. Obecní zastupitel-
stvo odsouhlasilo jeho navýšení od roku od roku 1923 na  
700 Kčs měsíčně pro léta 1923-1925.

Obsazení místa obecního nočního hlídače. Při posuzová-
ní 11 došlých žádostí se zastupitelé rozhodli „přihlížeti pou-
ze k  sociálním poměrům a ku stáří“. Odhlasováno „by do 
hlasování pojato bylo jen 5 žadatelů, ostatní přihlížejíc k  je-
jich schopnostem výdělku odloží se bez hlasování.“ V tajné 
volbě na hlasovacích lístcích byl za obecního nočního hlí-
dače přijat nadpoloviční většinou přítomných Tomáš Kron-
ďák,  který  službu  nastoupil  15.  ledna. Dále usneseno, aby 
jmenovaný noční hlídač převzal i zvonění za odměnu 30 Kčs 
měsíčně.

Založení pamětní knihy obecní „Z  nařízení Zemského 
správního výboru v  Praze č. 122  136/2 ze dne 30. ledna 
1920 č. 80 o založení pamětní knihy obecní do konce roku 
1922 a k ustanovení letopisecké komise sestávající ze starosty, 
dvou občanů a kronikáře, usneseno obecním zastupitelstvem 
za  kronikáře jmenovati jednatele místní osvětové komise 
pana učitele Františka Valeše a za členy komise pana starostu  
J. Fencla, J. Štěpánka, J. Prusíka a V. Kroftu staršího.“

Od příspěvku na úhradu opravy starých zdí hřbi-
tova v  Ledcích k zřízení vlastního obecního hřbitova 
Únorové obecní zastupitelstvo se zabývalo „přípisem obecní-
ho úřadu v Ledcích k účasti na schůzi ohledně úhrady opra-
vy  starých  zdí  kol  farního  hřbitova“. Delegovaní zástupci 
p.  starosta Fencl a člen zastupitelstva Beneš následně ozná-
mili, že do  celkového rozpočtu na opravu - 53.358 Kčs 
by měla H. Bříza, na tamním hřbitově pohřbívající,  při-
spět 14.058 korunami. K dané výši se obecní zastupitelstvo 
ohradilo, že ze zúčastněných obcí byl H. Bříze vyměřen nej-
větší finanční podíl, nicméně musel být nakonec uhrazen. 
Daná skutečnost podnítila obecní zastupitelstvo k  myš-
lence na stavbu vlastního hřbitova a  podání žádosti o jeho 
povolení Žádost byla odeslána a politickou správou přízni-
vě vyřízena, a tak bylo přikročeno k zadání návrhů na jeho 
stavbu v obecním lese při třemošenské silnici.  „Předem ale 
jen provésti skicu a pak teprve vyhotovení definitivního plá-

nu,  která  skica  bude  pro  obec  případnější.“  Nabídky po-
daly firmy: Václav Pauer, František Veiz, Konrád Eichlbaum  
a dodatečně Karel Prach. Tajným  hlasováním  byla  vybrá-
na skica K. Eichlbauma, zednického mistra z Vrtby. „Stavba 
hřbitova jmenovanému zadána s výhradou, že provede práce 
dle uvedených rozpočtových položek obecním zastupitel-
stvem v dnešní schůzi opravených a doplněných (40.000 Kčs). 
OZ usnáší se na složení vadia 10% z ofertovaného obnosu, 
buď hotově neb v cenných papírech, které budou při kolaudaci 
vráceny. Doba dokončení stavby stanovena na 15. října 1923.“ 
12. září stavba započala a 30. listopadu byla dokončena a zko-
laudována.

Dobrozdání ku povolení výčepní a hostinské koncese 
OZ se „po vyjádření zástupců tělocvičné jednoty Sokol usná-
ší k povolení výčepu piva, vína, a podávání pokrmů jen při 
zábavách a podnicích pořádaných v  tělocvičně sokolovny  
a koncese nebude prováděna po živnostensku.“

Poskytnutí podpory na zakoupení šicího stroje pro  
I. měšťanskou školu v Plzni OZ projednalo žádost ředitelství  
I. měšťanské školy v Plzni o poskytnutí podpory na zakoupe-
ní šicího stroje pro žákyně a povolilo obnos 200 Kč.

Podpora žádosti odbývání dobytčích trhů v  Dolní Bělé 
„K žádosti obce Dolní Bělá o podporování jejich žádosti na 
povolení odbývání dobytčích a  týdenních trhů v tamní obci 
zemské správě politické usneseno žádost tuto podporovati.“ 
V  roce 1923 se konaly první místní volby do zastupitelstev 
obcí po vzniku Československé republiky. Nevolilo se ovšem 
ve všech obcích a volby neprobíhaly v jednom dni (volit se za-
čalo v září 1923). U nás v Horní Bříze proběhly volby 23. září. 
V  neděli 30. září se konala ustavující schůze zastupitelstva 
obce v obecním domě č. p. 80. (Stavení o dvou místnostech 
sloužilo jako byt obecního strážníka a ponocného do roku 
1922, kdy bylo   upraveno na veřejnou knihovnu a místnost 
pro zasedání obecního zastupitelstva, v části budovy bylo ha-
sičské skladiště. Dům byl zbourán, stál v  těsné blízkosti re-
staurace „Český lev“.)

V zápisu z jednání ustavujícího zasedání je uvedeno: 

„Zástupce dohledacího úřadu, jmenovaný řídící učitel Otto 
Pech, zahájil schůzi o 9 hodině dopolední vzav všechny pří-
tomné členy do slibu, že budou čsl. republiky věrni a jejích 
zákonů poslušni a činíc dotaz, zdali se některé skupiny slou-
čily za účelem volby starosty a téhož náměstka. Na což odpo-
věděno, že nikoliv.“

Přítomno bylo všech 18 zvolených členů obecního zastu-
pitelstva, a to za: Volební skupinu Čsl. sociální demokracie 
Fencl Julius, Smeták Václav, Šváb František, Staněk Václav, 
Beránek František, Pok Martin, Lanzendörfer Josef, Staníček 
Tomáš, Týr Filip.

Za spojené strany Čs. národní demokracie, Čs. socialistů 
a Čs. živnostníků: Zíka František, Vozka Alois, Vokr Václav, 
Subr Jan, Suda Antonín.

Za Republikánskou stranu zemědělského a malorolnické 
lidu: Kryč Václav, Řimsa Jakub, Beneš František.
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V tajné volbě hlasovacími lístky byli zvoleni: starostou obce 
Julius Fencl náměstkem starosty Václav Smeták a 4 členové 
obecní rady: Lanzendörfer Josef, Zíka František, Vokr Václav 
a Kryč Václav.

Nově ustavené obecní zastupitelstvo se sešlo do kon-
ce roku ještě dvakrát. Projednávalo:

Ustavení komisí: finanční (8 členů), lesní a hospodářská (4), 
stavební a zdravotní (6), sociální péče a chudinství (4), komise 
pro sestavování porotních listin (seznamy laických přísedících 
v trestním soudnictví) (4), obchodní (4), místní osvětová (7), 
trestní senát (2), ohledač masa (1), práce tajemnické a poklad-
ní – Václav Smeták. 

Zavedení nedělního klidu v živnosti řeznické a uzenářské.

K přípisu Okresní správy politické ze dne 8. října ohledně 
možnosti zavedení nedělního klidu v živnosti řeznické a uze-
nářské. 

„Usneseno sděliti, že zdejšímu pracovnímu lidu není mož-
no, aby nákup si obstaral v sobotu a navrhuje se, aby prodej 
masa trval v neděli do 10 h dopolední.“

Vydání vyhlášky o zákazu pasení dobytka na polích  
a lukách.

Obecní rozpočet na rok 1924 rozpočet chudých vykázal 
schodek Kčs 1.194, který se uhradí z řádných obecních při-
rážek.

Rozpočet školní: schodek 22.59 se uhradí úsporou v roz-
počtu.

Rozpočet obecní řádný: vydání 108.787 Kčs, úhrada 77.587 
Kčs, schodek 31.200 se uhradí z 16 % k dani činžovní a 31 % 
k ostatním daním přímým, kteréžto vynesou 31.742,03 Kčs.

Rozpočet mimořádný: vydání 145.543 Kčs, úhrada 125.943 
Kč, schodek 19.600 uhradí se 16 % k dani činžovní a 19 % 
k ostatní daním přímým, kteréžto vynesou obnos 19.707,41 
Kčs.

Ladislav Čása 
kronikář města Horní Bříza

Prameny:  
Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích,  

Fond č. 196 - Obecní úřad Horní Bříza,  
Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva 1908 - 1926 

Pamětní kniha obce Horní Bříza II. díl (1923 - 1937)

Charitativní projekt DEKApro

Knihovna města Horní Bříza byla oslovena, zda by se její 
čtenáři, ale i nečtenáři nezapojili do projektu DEKApro.

Jedná se o projekt na podporu Hospice svatého Lazara 
v Plzni, který umožňuje pacientům s nevyléčitelnou nemo-
cí důstojně dožít v domácím prostředí nebo v lůžkové části 
hospice. 

Cílem projektu je nejen získat finanční částku na podporu 
mobilního hospice, ale zároveň propojit ženy, muže, děti, ba-
bičky i dědy a všechny ostatní nadšence se srdcem na pravém 
místě. A naším velkým přáním je společně uháčkovat co nej-
větší počet dek nebo jejich čtverců.

Deka pro projekt DEKApro má rozměr 5x6 čtverců (150 
cm x 180 cm). Není podmínkou, aby každý z vás upletl nebo 
uháčkoval celou deku.

Stačí uháčkovat nebo uplést čtverec nebo čtverce o rozmě-
ru 30 cm x 30 cm z příjemné nekousavé příze, prostě kdo ko-

lik zvládne. Záleží na každém, jak budou čtverce barevné. Je 
tam možno zpracovat skoro všechny zbytky, které se u každé 
tvořivé duše jistě najdou.

Městská knihovna pro tento charitativní projekt oslovila 
nejen návštěvníky naší knihovny, ale i Domov pro osoby se 
zdravotním postižením v Horní Bříze (zde se zapojilo 8 seni-
orů) a také Pečovatelský dům v Horní Bříze (zde se zapojila 
paní Karlovcová Jana).

Protože bude tento charitativní projekt pokračovat i v roce 
2024, přivítáme i další zájemce, kteří umí plést nebo háčkovat 
a chtěli by se zapojit. V současné době máme však problém 
především s nedostatkem materiálu (ten musí být příjemný na 
dotyk), a proto rádi uvítáme i ty, kteří by nám chtěli zbytky 
vlny věnovat. Předem děkujeme.

Adresa pro donesení čtverců, vlny či jiných pomůcek:

Městská knihovna Horní Bříza  
(umístěna na Městském úřadě Horní Bříza) 
Třída 1. máje 300 
Tel.: 736 680 855

Vladislava Valentová 
pověřená knihovnice  

  Pokud chcete vědět o historii města Horní Bříza více, sledujte kronikářskou rubriku 
na webu města. Pro přímý vstup stačí použít QR kód.
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Zápisky Městské policie Horní Bříza
7. 2. 2023 – Hlídce bylo oznámeno, že v ul. Na Návsi leží 

zřejmě opilý muž. Na místě muž nalezen nebyl, ale po krát-
kém pátrání byl spatřen u tenisového kurtu v ulici U Vrbky. 
Tohoto výtečníka si vyzvedla maminka.

3. 2. 2023 – Obdobný případ se stal v ulici Sídlištní, kde se 
na lavičce u dětského hřiště nacházel spící muž. Hlídka ho na 
místě probudila a požádala o provedení dechové zkoušky, kte-
rá vyšla s pozitivním výsledkem, a to 4,7 ‰. Před umístěním 
na protialkoholní záchytnou stanici ho zachránila manželka, 
která si jej převzala do své péče.

20. 1. 2023 – Strážníci byli požádáni o asistenci při pátrání 
po žákovi ZŠ, který svévolně opustil vyučování a budovu ško-
ly. V rámci provedeného opatření byl vypátrán doma u matky, 
přičemž tvrdil, že mu vyučování odpadlo. 

12. 1. 2023 – Hlídka MP asistuje při otáčení kamionu pod 
hřbitovem, kde řidič nerespektoval dopravní značení. Za ten-
to přestupek mu byla udělena bloková pokuta.

9. 1. 2023 –  Strážníky byla kontrolována zmatená žena, 
která chodila bosa a hledala své osobní věci, které se po krátké 
době podařilo nalézt. Z důvodu, že chtěla žena odejít na ná-
draží, byla strážníky doprovozena. Lékařské ošetření nebylo 
zapotřebí. 

8. 1. 2023 – Strážníci vyjíždějí k nepovolenému pálení od-
padu v Tovární ulici. Pachatel musel ohniště uhasit a byl po-
učen, aby odpad odvážel do sběrného dvora. 

3. 1. 2023 – Hlídka spatřila podezřele jedoucí vozidlo,  
a proto se rozhodla provést u jeho řidiče orientační decho-
vou zkoušku na přítomnost alkoholu. Ta vyšla s výsledkem  
3,5 ‰!!! Z důvodu, že se tímto jednáním řidič dopustil trest-
ného činu, byla na místo přivolána hlídka Policie ČR.

2. 1. 2023 – Na služebnu MP je telefonicky oznámeno, že 
na parkovišti u prodejny COOP došlo k úmyslnému poškoze-
ní vozidla. Díky kamerovému systému se strážníkům podařilo 
zjistit pachatele a zajistit záznam k dalšímu využití pro Policii 
ČR.

1. 1. 2023 – V  ranních hodinách vyjíždějí strážníci k ro-
dinné rvačce, která se odehrává v jedné místní ubytovně, kde 
manželé využívají azyl. 

23. 12. 2022 – Strážníci vyjíždějí k vzájemnému napadání 
mezi rodinnými příslušníky. Hlídka na místě věc uklidnila a po 
příjezdu Policie ČR celou záležitost předala.

17. 12. 2022 – Hlídka MP vypátrala osobu, která se ukrýva-
la v jedné z místních ubytoven, kde byla zadržena a předána 
Policii ČR.

16. 12. 2022 - Ve večerních hodinách oznamuje místní 
občan strážníkům, že se v ulici Pod Horami pohybuje osoba 
házející předměty po vozidlech. Strážníci na místě pachatele 
zajistili a událost předali k dalšímu vyšetřování Policii ČR.

13. 12. 2022 – Strážníci vyjíždějí do jedné z místních re-
staurací, kde žena napadá hosty i obsluhu. Věc byla na místě 
uklidněna a vyřešena domluvou. 

13. 12. 2022 – Hlídka asistuje hasičům při otevírání bytu, 
který se majitelce nešťastně zabouchl, když měla uvnitř malé 
děti. Byt se podařilo otevřít bez poškození a děti byly v po-
řádku. 

13. 12. 2022 – Zaměstnankyně prodejny COOP oznamuje, 
že v prodejně došlo ke krádeži lahve alkoholu velmi drzým 
pachatelem, který namísto placení pokladní sdělil, že je feťák, 
a tudíž krade, a z místa uprchl. Po krátkém pátrání ho strážníci 
zadrželi na sídlišti a byla mu udělena pokuta.

9. 12. 2022 - Na místním sídlišti došlo k nájezdu zlodějské 
skupiny, která se zaměřila na odcizení značkových poklic vo-
zidel. Celkem se jim podařilo odcizit čtyři sady. 

8. 12. 2022 – Policie ČR vyhlašuje pátrání po jízdním kole, 
které bylo odcizeno v jedné místní bytovce. Strážníci apelují 
na všechny majitele jízdních kol, aby si svá kola řádně zabez-
pečili.

24. 11. 2022 – Hlídka vyjíždí k hromadné rvačce v jedné 
místní ubytovně. Na místě se nacházely tři zraněné osoby, 
z toho jedna osoba potřebovala lékařské ošetření a byla převe-
zena do FN Plzeň. Údajný pachatel se na místě již nenacházel. 
V pozdějších hodinách byl vypátrán na místní čerpací stanici. 

21. 11. 2022 - Ve spolupráci s Policií ČR proběhlo pátrání 
po dvou ženách, které odcizily větší množství zboží v jedné 
místní prodejně potravin. 

strážníci městské policieKoncepce na období 2023 - 2026
Z důvodu zefektivnění činnosti Městské policie Horní Bří-

za a její přiblížení a navýšení vnímání její činnosti jako služ-
by občanům města, je v současné době zpracována osobou 
pověřenou řízením MP HB nová koncepce Městské policie 
Horní Bříza. Cílem je stanovení jednotlivých úkolů, které bu-
dou v termínu plněny, a to v období let 2023–2026. S těmito 
budou seznamováni jak zastupitelé města na zasedáních, tak 
občané formou informací v Hornobřízském zpravodaji a dal-
šími dostupnými komunikačními médii na sociálních sítích. 
Za plnění této koncepce je zodpovědná osoba pověřená říze-
ním MP HB a vedoucí strážník MP HB.

Stanovení hlavních cílů:
•	 zefektivnění činnosti MP HB v oblasti zajištění bezpečnosti 

a prevence kriminality
•	 navýšení pocitu bezpečí občanů města
•	 vnímání činnosti MP HB jako služby pro občany
•	 efektivní využívání dostupných bezpečnostních technologií 

(CCTV - kamerové systémy).
Zdeněk Procházka 

radní města pro bezpečnost, pověřen řízením MP HB



- 16 -

Hornobřízský zpravodaj 1/2023Zprávy z radnice RADNICE

Horní Bříza modernizuje informační kanály
Město pokračuje v rozšiřování a modernizaci komunikač-

ních kanálů pro občany. Před několika lety došlo ke grafické  
a strukturální úpravě webových stránek a zároveň ke zpro-
voznění aplikace „V obraze“, díky níž Vám neunikne žád-
ná aktualita z webu města. V loňském roce byl na webu 
zprovozněn rezervační systém městských sportovišť  
a komunitního centra. Dále byl vytvořen zvláštní web pro 
městskou policii (policie.hornibriza.eu) a pro muzeum  
(muzeum.hornibriza.eu).

Ke konci roku byla vybudována a zprovozněna elektro-
nická úřední deska před budovou radnice. Ta nahrazuje 

  Facebookové stránky města Horní Bříza. Aktuální a podrobné informace. 

Pro přímý vstup stačí použít QR kód.

někdejší vývěsku s tištěnými dokumenty a navíc umožňu-
je přístup ke všem informacím dostupným na webu města. 
Na konci letošního ledna došlo k propojení webu s face-
bookovou stránkou města. Pokud jste aktivní na této sociální 
síti, můžete tuto stránku sledovat a žádná novinka Vám neu-
nikne. Na facebookovou stránku města se dostanete kliknu-
tím na ikonu Facebooku v tzv. rychlých odkazech umístěných 
v pravém menu na webu www.hornibriza.eu.

Petr Koza, místostarosta

www.vinariplzenska.cz

Hornobřízské vinobraní 
sobota 16. 9. 2023
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Po Vánocích opět ve školce
Skončil nám ten krásný vánoční čas, který většina z  nás 

prožila s těmi nejbližšími a mohli jsme se těšit nejen z dárků, 
ale především z toho, že jsme mohli být zase nějaký čas spolu. 
Vánoční prázdniny ale utekly jako voda a my se opět sešli 
v naší školce se svými kamarády. Náš kamarád pejsek Šku-
bánek, který nás provází a hlídá celý letošní školní rok, se už 
nemohl dočkat, až si s námi bude zase hrát. 

Leden začal ve všech našich třídách ve znamení Tří krá-
lů. Nemohly chybět papírové korunky, které si děti vyrobily.  
A nebyly jen na okrasu, také je využily k  různým hudebně 
pohybovým hrám. Tolik radosti, a to stačil kus papíru, nůžky, 
lepidlo a pastelky! Také jsme všichni čekali na sníh, který ale 
nepřicházel, počasí k zimním sportům nám tedy moc nepřálo, 
ale s tím jsme si hravě poradili. Ve třídě Berušek si děti uspo-
řádaly vlastní Zimní olympijské hry. Utvořily dva týmy: Česká 
republika a Jamajka a pak začala ta správná soutěžní nálada. 
Závodilo se v jízdě na lyžích, v bruslení, hrál se hokej, a navíc 
děti zkusily i jízdu ve skibobu. A jak to dopadlo? Nakonec to 
byla remíza a všichni si mohli poslechnout i naši českou hym-
nu. No řekněte, není krásná?

Ve třídě Motýlků zavítaly děti až na daleký sever, kde je 
Grónsko a poznávaly svět Eskymáků, tedy Inuitů. Není to 
vůbec žádná legrace, když si máte postavit obydlí celé ze sně-
hu. Motýlci tak využili všechny možné kostky a takové iglú si 
společně postavili, když nebyl ten sníh. Ještě se o Eskymácích 
naučili krásnou písničku, a navíc i lovit ryby. Sice jen ty na 
magnet, ale i to byla velká legrace.

I ve třídě Papoušků milují zimní radovánky, a tak děti 
zkoušely přivolat paní zimu.  Zpívaly zimní písničku, vyrobi-
ly z papíru zamrzlé okno a také si poslechly pohádku „Čáry 
paní zimy“. Navíc si povídaly o ptáčcích v zimě, které se uči-
ly poznávat nejen podle obrázků, ale i podle jejich zpěvu.  
A co naši Dráčci? Tam se děti ocitly od ledna v říši pohádek. 
Seznámily se s klasickými pohádkami jako je Šípková Růžen-
ka, Sněhurka, nebo Dvanáct měsíčků. Společně děti postavily 
pro princeznu Růženku hrad z papírových krabic, které celé 
polepily barevným papírem. A aby jim šla práce lépe od ruky, 
naučily se o Růžence krásnou písničku, na kterou si pak spo-
lečně i zatančily. Každý z Dráčků si vyrobil kouzelné zrcátko, 
které posloužilo při pohádce o Sněhurce a k procvičení počtů. 

U pohádky Dvanáct měsíčků měly děti zase možnost expe-
rimentovat s barvou a vytvořit si sněhovou vánici, která ale 
nezebe, paráda!

A protože sníh nikde, venku jen mráz, bylo už na čase 
začít se starat o ty, kteří to v  zimě potřebují nejvíce. Tře-
ba ptáčci. Těm, kteří tady zůstávají celou zimu, pravidelně 
sypeme semínka do krmítek, a ještě jsme se vydali do lesa 
ke krmelci, abychom přilepšili i lesním zvířátkům. A prá-
vě na lesní zvířátka si zahrály děti ve třídě Dráčků i Beru-
šek, konkrétně pohádku Boudo, budko. Pomocí pohádek 
vedeme děti celý rok nejen k  ochraně přírody a obecně ke 
kladnému vztahu k  ní, ale učíme je i základům ekologie.  
Nezapomněli jsme ani na své zdraví. Poctivě se ve školce sna-
žíme jíst hodně ovoce a zeleniny, kterou nám denně připravují 
naše milé paní kuchařky. Také někteří z nás jezdili bruslit a od 
ledna jezdíme do solné jeskyně do Trnové-Vísky k paní Če-
chové, kde je to moc prima a moc se nám tam líbí. Na jaře za-
čneme jezdit ještě plavat, takže pohybu budeme mít stále dost. 

Novinkou v  naší školce je projekt Masarykovy základní 
školy v  Horní Bříze nazvaný „Škola nanečisto“. Naši bu-
doucí prvňáčci mají tu úžasnou možnost několikrát navští-
vit základní školu, prohlédnout si prostory školy, ale přede-
vším zažít, jaké to je sedět v lavici a něco nového se dovědět  
a plnit různé zábavné úkoly. Za všechny paní učitelky musím 
moc poděkovat nejen paní ředitelce Mgr. Heleně Winkelhő-
ferové, ale i všem paním učitelkám, které se o naše budoucí 
prvňáčky vždy krásně postaraly a připravily jim moc zajímavé, 
ale především přínosné odpoledne. Doufáme, že tato skvělá 
spolupráce bude mezi námi i nadále pokračovat. Moc si toho 
vážíme. 

Co napsat závěrem? Snad co nás v nejbližších dnech čeká 
a na co se můžeme těšit. Brzy budeme mít ve školce karne-
val. Tak to bude školka plná masek a jak mi ptáčci zazpívali, 
budou i pravé masopustní koblihy, mňam… No a pak už bu-
deme čekat na první jarní paprsky, které  nás konečně zahřejí, 
a na to, že přijde první jarní den. Než se nadějeme, budeme 
slavit Velikonoce, ale o tom zase až příště. Mohu Vám slíbit, 
že se máte na co těšit. 

Lenka Rychetská 
učitelka 1. mateřské školy
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2. mateřská škola
Naši milí sousedé,

opět nastal čas, kdy se s Vámi všemi můžeme touto formou 
podělit o informace z dění naší školky. Je již dávno po Váno-
cích, mnoho se toho událo a mnoho se toho teprve dít bude. 
Abychom Vás ale neošidili o retrospektivní výčet dětských 
zážitků, které se během uplynulých měsíců stihly nastřádat, 
vezmeme Vás zpátky časem. Nebude to náročný výlet, po-
stačí k němu něco málo odstavců a pár minut Vašeho času.  
V našem posledním článku ve Zpravodaji jsme uváděli, jak 
děti prožívaly halloweenský ples. Nedlouho poté, co děti sun-
daly masky a převleky strašidelných nestvůrek, nandaly na 
hlavy rohy, nad zadnici ocas a na líce uhelné šmouhy. Mysle-
ly si, že splynou s klasickou prosincovou návštěvou. Protože 
ctíme české tradice, byla k nám do školky pozvána oblíbená, 
leč v současné době i zatracovaná skupina Mikuláše, anděla  
a čerta. Pakliže se někdo může tázat, proč zatracovaná skupi-
na, v mžiku mu poskytneme odpověď. V otázce návštěvy čer-
ta se občas setkáváme s přirozenými obavami rodičů o psy-
chické zdraví dětí nám svěřených. Tato skutečnost nám není 
lhostejná, jsme si vědomi, jak nesprávné zacházení s charak-
tery negativních pohádkových postav může ovlivnit psychic-
ké zdraví našich nejmenších. Proto děti čertem nestrašíme  
a dveře otevíráme pouze vřele vypadajícím pekelníkům. Tím-
to bychom rádi poděkovali pánům z města, v čele s panem 
starostou, kteří propůjčili svůj čas a přirozený talent na vděč-
ný účel, tedy na příjemné seznámení dětí s klasickou českou 
tradicí. Ačkoliv mikulášská trojice chodí jen jeden den v roce, 
v naší školce bylo peklo po celý týden. Děti byly čertovsky 
oblečené a každý den je čekal nový zajímavý úkol, vymyšlený 
tak akorát pro tlupu malých čertíků. Nutno dodat, že se děti 
v roli čertíků skutečně vydováděly.

Během adventu se ve školce ukázalo, jak je čas relativní. 
Program byl pestrý a dnů bylo málo. Z výčtu všech událos-

tí vyzdvihněme rozsvěcování stromečku u městské radni-
ce, kde jsme společně s 1. Mateřskou školou měli možnost 
zazpívat několik vánočních písní. Dále jsme měli také své 
vlastní rozsvěcení stromečku na školkové zahradě, kdy dít-
ka pěla a srdce se chvěla. Klasickou novodobou vánoční at-
mosféru nám dokresloval volně se snášející déšť. Nevídaný 
přírodní úkaz, tedy sníh o adventu, přišel o pár týdnů déle, 
a to na dětmi oblíbené vánoční spaní ve školce. Bílé „závě-
je“ dotvářely kouzelnou atmosféru tohoto večera. Program 
této akce je již pár let neměnný, všichni jsme si vyzkoušeli 
zvyky českých Vánoc, najedli se a čekali na Ježíška. Vzhle-
dem k  tomu, že byly děti hodné, dalo se pod stromečkem 
najít mnoho nových zajímavých hraček. Pak už byl ale čas 
jít spát a nad třídami se nesl zvuk spokojeného chrápání.  
V novém roce jsme ve školce přivítali strážníky zdejší městské 
policie. Ti pro nás měli připravené zajímavé povídání o bez-
pečnosti i s názornými ukázkami. Za spolupráci s nimi jsme 
moc vděční, neboť přirozená dětská naivita o bezpečném 
světě je sice krásná, ale bohužel nereálná. 

Dalším bodem na programu školního roku byl masopust. 
Dětmi všeobecně oblíbené převlékání do kostýmů se opět 
shledalo s úspěchem. Kromě Batmanů a ledových královen 
přišly také klasické masky, včetně vodníků, smrtek, medvědů 
apod. Masopustní průvod se dal dopoledne do pohybu, tanči-
lo se a zpívalo, hrály se hry a procházelo se ulicemi v blízkosti 
školky. Rej masek byl energický a hlasitý, nebylo možné ho 
přehlédnout. 

V následujících týdnech budeme s dětmi vyhlížet příchod 
Velikonoc, májku… Ale to bychom již předbíhali. S další vár-
kou událostí ze školky se Vám opět ozveme v následujícím 
výtisku městského zpravodaje. Prozatím Vám všem přejeme 
příjemný příchod tepla, slunce, energie, barev a radosti – čili 
jara. U nás ve školce ale máme takové štěstí, že je s námi jaro 
pořád.

Markéta Romanuttiová    
učitelka 2. mateřské školy



- 19 -

Hornobřízský zpravodaj 1/2023Jízdní řády

SOUHRNNÝ JÍZDNÍ  ŘÁD  HORNÍ  BŘÍZA  - PLZEŇ a zpět
DOLNÍ  ČÁST MĚSTA
Směr Horní Bříza                          Plzeň

Vlak odjezd Horní Bříza zastávka Autobus odjezd zast. Horní Bříza Autobus odjezd Horní Bříza sídliště
4:46 jede denně pracovní dny (zastávky v ul. Na Návsi) Pokud není uvedeno jinak, spoj jede na CAN.

5:26 jede v x a v 6 a pozn.1 4:34 jede v x; MT+L2 Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, OK).

6:24 jede v x 4:56 jede v x; Zá pracovní dny

7:03 jede v x 5:50 jede v x; Zá + L 4:39 jede v x; MT

7:18 jede v 6 a t 6:20 jede v x; Zá + L 5:00 jede v x; U

8:24 jede v x 6:54 jede v x kromě P; Tř + L2; NL 5:47 jede v x; Zá

9:18 jede denně 7:00 jede v x o prázdninách; OK + L2 6:17 jede v x; Zá

11:22 jede denně 7:00 jede v x; Zá 6:59 jede v x kromě P; přes Třemošnou; NL

12:24 jede v x 7:23 jede v x; Zá + L 7:02 jede v x o prázdninách; OK

13:22 jede denně 8:01 jede v x; Zá + L 7:20 jede v x; Zá

14:24 jede v x 9:03 jede v x; přes Záluží + L; NL 7:58 jede v x; Zá

15:22 jede denně 10:00 jede v x; Zá + L 9:01 jede v x; přes Záluží; NL

16:24 jede v x 12:10 jede v x; přes Záluží + L; NL 9:58 jede v x; Zá

17:22 jede denně 13:03 jede v x; Zá + L 12:08 jede v x; přes Záluží; NL

18:24 jede v x 14:09 jede v x; Zá 13:00 jede v x; U

19:22 jede denně 14:43 jede v x; přes Záluží + L; NL 13:01 jede v x; Zá

20:24 jede v x a v 6 a pozn.2 15:13 jede v x kromě P; Zá + L 14:41 jede v x; přes Záluží; NL

15:41 jede v x; Zá 14:55 jede v x; bez zastavení na Okounovou

15:59 jede v x; Zá 15:11 jede v x kromě P; Zá

Autobus odjezd zast. Horní Bříza 17:00 jede v x; Zá + L 16:58 jede v x; Zá

soboty, neděle, svátky  (zastávky v ul. Na Návsi) 17:59 jede v x; Zá 17:04 jede v x; U

6:27 jede v 6 a t; HN + L 19:00 jede v x; Zá + L 18:55 jede v x; bez zastavení na Okounovou

8:27 jede v 6 a t; HN + L 19:56 jede v x; Zá+SP 18:58 jede v x; Zá

10:27 jede v 6 a t; HN + L 21:06 jede v x; U

12:27 jede v 6 a t; HN + L 22:55 jede v x; Tř+SP

14:27 jede v 6 a t; HN + L 23:48 jede v x; na Okounovou mimo Třemošnou

16:27 jede v 6 a t; HN + L

18:27 jede v 6 a t; HN + L Autobus odjezd Horní Bříza sídliště
20:27 jede v 6 a t; HN + L soboty, neděle, svátky

6:25 jede v 6 a t; HN

8:25 jede v 6 a t; HN

10:25 jede v 6 a t; HN

Vysvětlivky (pro dolní část města): 12:25 jede v 6 a t; HN

jede v x jede v pracovní dny 14:25 jede v 6 a t; HN

jede v x kromě P jezdí v dny škol. vyučování; nejede o prázdninách 16:25 jede v 6 a t; HN

jede v 6 a t jezdí v sobotu, v neděli a státem uznaný svátek 18:25 jede v 6 a t; HN

jede v 6 jezdí v sobotu 20:25 jede v 6 a t; HN

pozn.1 jede také 7.4., 5.7., 28.9., 17.11.; nejede 8.4., 18.11.

pozn.2 jede také 7.- 9.4., 30.4., 7.5., 5.7., 17.11.

HN jede na Terminál Hlavní nádraží přes Záluží, Plzeň Košutka, Plzeň Severka a Sady Pětatřicátníků

L na zast. Horní Bříza (Na Návsi) zastavuje u rest. Český lev

L2 na zast. Horní Bříza (Na Návsi) zastavuje naproti rest. Český lev (směr na "Továrnu")

NL spoj končí v zastávce Nemocnice Lochotín

OK jede přes H. Břízu žel. st., Třemošnou do Plzně Okounová (Bolevec)

SP zastavuje také v zastávce Sady Pětatřicátníků

Tř jede do Plzně CAN přes H. Břízu žel. st., Třemošnou 

Zá jede do Plzně CAN přes Záluží, Plzeň Košutka, Plzeň Severka

MT jede přes H.Břízu žel.st, mimo Třemošnou po obchvatu, přes Plzeň, Okounová a U Gery na CAN

U jede přes H. Břízu žel.st., Třemošnou, Bolevec, Severku, NC Borská pole k Univerzitě

platí od 20. 2. 2023 do 9. 12. 2023

HB
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SOUHRNNÝ JÍZDNÍ  ŘÁD  HORNÍ  BŘÍZA  - PLZEŇ a zpět
DOLNÍ  ČÁST MĚSTA 
Směr Plzeň                           Horní Bříza

Vlak odjezd Plzeň hl.n. Autobus odjezd Plzeň CAN/NL Autobus odjezd Plzeň CAN/Univerzita/
5:19 jede v x do Horní Břízy (Na Návsi) Nemocnice Lochotín/U Gery/Okounová 
6:17 jede denně pracovní dny do Horní Břízy sídliště
6:55 jede v x 5:15 jede v x; Zá Pokud není uvedeno jinak, spoj začíná na CAN.

8:17 jede denně 5:57 jede v x; Zá Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, G, OK).

10:17 jede denně 6:25 jede v x; Zá pracovní dny

11:14 jede v x 8:33 jede v x; Zá 4:35 jede v x; OK

12:17 jede denně 10:38 jede v x; NL přes Záluží 5:15 jede v x; Zá

13:14 jede v x 11:30 jede v x; Zá 6:25 jede v x; Zá

14:17 jede denně 12:30 jede v x; Zá 8:33 jede v x; Zá

15:14 jede v x 13:30 jede v x kromě P; Zá 8:50 jede v x kromě P; Do

16:17 jede denně 14:00 jede v x; Zá 10:38 jede v x; NL přes Záluží

17:14 jede v x 14:30 jede v x; Zá 11:30 jede v x; Zá

18:17 jede denně 15:00 jede v x; Zá 12:30 jede v x; Zá

19:14 jede v x 15:30 jede v x; Zá 12:35 jede v x; G

21:14 jede denně 16:00 jede v x; Zá 13:30 jede v x kromě P; Zá

22:47 jede denně 16:30 jede v x; Zá 13:33 jede v x kromě P; NL přes Třemošnou

17:03 jede v x; Zá 14:00 jede v x; Zá

17:33 jede v x; Zá 14:10 jede v x; U

18:33 jede v x; Zá 14:30 jede v x; Zá

20:33 jede v x; Zá+ SP 15:30 jede v x; Zá

Autobus odj. Plzeň Term. Hl. nádr. 22:33 jede v x; Zá+ SP 16:30 jede v x; Zá

do Horní Břízy (Na Návsi) 17:33 jede v x; Zá

soboty, neděle, svátky 18:15 jede v x; U

7:05 jede v 6 a t; HN 18:33 jede v x; Zá

9:05 jede v 6 a t; HN 20:13 jede v x; Tř+SP

11:05 jede v 6 a t; HN 20:33 jede v x; Zá+SP

13:05 jede v 6 a t; HN 22:15 jede v x; U

15:05 jede v 6 a t; HN 23:23 jede v x; Tř+SP

17:05 jede v 6 a t; HN

19:05 jede v 6 a t; HN Autobus odj. Plzeň Terminál Hl. nádr.
22:15 jede v 6 a t; HN do Horní Břízy sídliště

soboty, neděle, svátky

7:05 jede v 6 a t; HN

Vysvětlivky (pro dolní část města): 9:05 jede v 6 a t; HN

jede v x jede v pracovní dny 11:05 jede v 6 a t; HN

jede v x kromě P jezdí v dny škol. vyučování; nejede o prázdninách 13:05 jede v 6 a t; HN

jede v 6 a t jezdí v sobotu, v neděli a státem uznaný svátek 15:05 jede v 6 a t; HN

jede v 6 jezdí v sobotu 17:05 jede v 6 a t; HN

pozn.1 jede také 7.4., 5.7., 28.9., 17.11.; nejede 8.4., 18.11. 19:05 jede v 6 a t; HN

pozn.2 jede také 7.- 9.4., 30.4., 7.5., 5.7., 17.11. 22:15 jede v 6 a t; HN

NL jede ze zastávky Nemocnice Lochotín

HN jede z Terminálu Hlavní nádraží přes Sady Pětatřicátníků, Plzeň Severka, Plzeň Košutka a Záluží

OK jede z Plzeň Okounová (Bolevec) přes Třemošnou a H. Břízu žel. st.

SP zastavuje také v zastávce Sady Pětatřicátníků

Tř jede z Plzně CAN přes Třemošnou a H. Břízu žel. st. 

Zá jede z Plzně CAN přes Plzeň Severka, Plzeň Košutka a Záluží

Do jede z Plzně CAN přes U Gery, Okounová, Bolevec a H. Břízu žel.st., mimo Třemošnou, pokračuje do Obory a Dobříče

U jede z Univerzity přes NC Borská pole, Severku, Bolevec, Třemošnou

G jede z Plzně U Gery přes Okounovou, Bolevec, H. Břízu žel.st.; mimo Třemošnou

platí od 20. 2. 2023 do 9. 12. 2023

HB
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Hornobřízský zpravodaj 1/2023Jízdní řády

SOUHRNNÝ JÍZDNÍ  ŘÁD  HORNÍ  BŘÍZA  - PLZEŇ a zpět
HORNÍ  ČÁST MĚSTA - Továrna
Směr Horní Bříza                          Plzeň

Vlak odjezd Horní Bříza žel.st. Autobus odjezd Autobus odjezd H.B. rozcestí
4:42 jede denně Horní Bříza rozcestí (na CAN/OK) na Terminál Hl.nádr.
5:23 jede v x a v 6 a pozn.1 pracovní dny (přes Třemošnou na CAN) soboty, neděle, svátky

6:21 jede v x 4:40 jede v x 6:25 jede v 6 a t; HN

7:00 jede v x 5:45 jede v x 8:07 jede v 6 a t; HN; z Rakovníka

7:15 jede v 6 a t 6:54 jede v x kromě P 12:32 jede v 6 a t; HN; z Rakovníka

8:21 jede v x 6:56 jede v x o prázdninách 14:28 jede v 6 a t; HN

9:15 jede denně 7:00 jede v x kromě P 16:32 jede v 6 a t; HN; z Rakovníka

11:18 jede denně 7:45 jede v x kromě P 18:28 jede v 6 a t; HN

12:21 jede v x 8:00 jede v x 21:08 jede v 6 a t; HN; z Rakovníka

13:18 jede denně 9:00 jede v x

14:21 jede v x 9:50 jede v x Autobus odjezd Horní Bříza aut.st.
15:18 jede denně 10:50 jede v x Pokud není uvedeno jinak, spoj jede na CAN.

16:21 jede v x 11:50 jede v x Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, OK).

17:18 jede denně 12:50 jede v x 4:41 jede v x; MT

18:21 jede v x 13:50 jede v x o prázdninách 5:02 jede v x; U

19:18 jede denně 13:52 jede v x kromě P 7:01 jede v x kromě P; NL

20:21 jede v x a v 6 a pozn.2 14:24 jede v x 7:04 jede v x o prázdninách; OK

14:50 jede v x kromě P 13:02 jede v x; U

15:45 jede v x; OK 17:06 jede v x; U

16:00 jede v x 21:08 jede v x; U

16:50 jede v x 22:57 jede v x; Tř+SP

17:50 jede v x 23:50 jede v x; na Okounovou mimo Třemošnou

18:50 jede v x; SP

20:50 jede v x; SP Autobus odjezd Horní Bříza žel.st.
Pokud není uvedeno jinak, spoj jede na CAN.

Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, OK).

4:43 jede v x; MT

5:03 jede v x; U

7:03 jede v x kromě P; NL

7:05 jede v x o prázdninách; OK

13:03 jede v x; U

17:07 jede v x; U

21:09 jede v x; U

22:58 jede v x; Tř+SP

Vysvětlivky (horní část města): 23:51 jede v x; na Okounovou mimo Třemošnou

jede v x jede v pracovní dny

jede v x kromě P jede v dny škol. vyučování; nejede o prázdninách

jede v 6 a t jede v sobotu, v neděli a státem uznaný svátek

6 jede v sobotu

t jede v neděli a státem uznaný svátek

pozn.1 jede také 7.4., 5.7., 28.9., 17.11.; nejede 8.4., 18.11.

pozn.2 jede také 7.- 9.4., 30.4., 7.5., 5.7., 17.11.

HN jede na Terminál Hlavní nádraží přes Třemošnou, Sady Pětatřicátníků (z Kralovic nebo Kožlan, Čisté, Rakovníka)

NL spoj končí v zastávce Nemocnice Lochotín, jede přes Třemošnou, Plzeň Okounová a U Gery

OK jede jen do zastávky Plzeň Okounová (v Bolevci) přes Třemošnou

SP zastavuje také v zastávce Sady Pětatřicátníků

MT jede přes H.Břízu žel.st, mimo Třemošnou po obchvatu, přes Plzeň, Okounová a U Gery na CAN

U jede přes Třemošnou, Bolevec, Severku, NC Borská pole k Univerzitě

Tř jede přes Třemošnou, Bolevec, U Gery do Plzně CAN

platí od 20. 2. 2023 do 9. 12. 2023

HB
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Hornobřízský zpravodaj 1/2023Jízdní řády

SOUHRNNÝ JÍZDNÍ  ŘÁD  HORNÍ  BŘÍZA  - PLZEŇ a zpět
HORNÍ  ČÁST MĚSTA - Továrna
Směr Plzeň                           Horní Bříza

Vlak odjezd Plzeň hl.n. Autobus odjezd Plzeň CAN/OK Autobus odjezd Terminál Hlavní nádraží
5:19 jede v x do Horní Břízy rozcestí do Horní Břízy rozcestí
6:17 jede denně pracovní dny (přes Třemošnou) soboty, neděle, svátky

6:55 jede v x 5:10 jede v x 7:10 jede v 6 a t; HN

8:17 jede denně 6:24 jede v x kromě P 9:10 jede v 6 a t; HN; do Rakovníka

10:17 jede denně 6:30 jede x o prázdninách 13:10 jede v 6 a t; HN; do Rakovníka

11:14 jede v x 6:56 jede v x kromě P 15:10 jede v 6 a t; HN

12:17 jede denně 7:00 jede v x o prázdninách 17:28 jede v 6 a t; HN; do Rakovníka

13:14 jede v x 7:25 jede v x kromě P 19:10 jede v 6 a t; HN

14:17 jede denně 8:35 jede v x 22:10 jede v 6 a t; HN

15:14 jede v x 9:35 jede v x 

16:17 jede denně 10:35 jede v x Autobus odjezd Plzeň CAN/Univerzita/
17:14 jede v x 11:35 jede v x Nemocnice Lochotín/U Gery/Okounová 
18:17 jede denně 12:35 jede v x do Horní Břízy aut.st.
19:14 jede v x 13:30 jede v x Pokud není uvedeno jinak, spoj začíná na CAN.

21:14 jede denně 13:55 jede v x o prázdninách Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, G, OK).

22:47 jede denně 14:05 jede v x kromě P 4:35 jede v x; OK

14:35 jede v x 5:15 jede v x; Zá

15:10 jede v x; OK 8:50 jede v x kromě P; Do

15:35 jede v x 12:35 jede v x; G

16:10 jede v x; OK 13:33 jede v x kromě P; NL 

16:35 jede v x 14:10 jede v x; U

17:35 jede v x 18:15 jede v x; U

18:35 jede v x 20:13 jede v x; Tř+SP

20:40 jede v x; SP 22:15 jede v x; U

22:35 jede v x; SP 23:23 jede v x; Tř+SP

Autobus odjezd Plzeň CAN/Univerzita/
Nemocnice Lochotín/U Gery/Okounová 
do Horní Břízy žel.st.
Pokud není uvedeno jinak, spoj začíná na CAN.

Ostatní konečné dle vysvětlivky (U, NL, G, OK).
4:35 jede v x; OK

Vysvětlivky (horní část města): 8:50 jede v x kromě P; Do

jede v x jede v pracovní dny 12:35 jede v x; G

jede v x kromě P jede v dny škol. vyučování; nejede o prázdninách 13:33 jede v x kromě P; NL 

jede v 6 a t jede v sobotu, v neděli a státem uznaný svátek 14:10 jede v x; U

6 jede v sobotu 18:15 jede v x; U

t jede v neděli a státem uznaný svátek 20:13 jede v x; Tř+SP

pozn.1 jede také 7.4., 5.7., 28.9., 17.11.; nejede 8.4., 18.11. 22:15 jede v x; U

pozn.2 jede také 25.12., 7.- 9.4., 30.4., 7.5., 5.7., 17.11. 23:23 jede v x; Tř+SP

SP zastavuje také v zastávce Sady Pětatřicátníků

NL jede z Plzně Nemocnice Lochotín přes Plzeň, U Gery, Okounová a Třemošnou

OK jede z Plzně Okounová (Bolevec), přes Třemošnou

HN jede z Terminálu Hlavní nádraží přes Sady Pětatřicátníků, Třemošnou do Kralovic (Kožlan, Čisté, Rakovníka) 

Tř jede z Plzně CAN přes Plzeň, U Gery, Plzeň Okounová a Třemošnou

Zá jede z Plzně CAN přes Plzeň Severka, Plzeň Košutka, Záluží a Horní Bříza sídliště

Do jede z Plzně CAN přes Plzeň, U Gery, Okounová a Bolevec do Horní Břízy, sídl.; mimo Třemošnou; pokračuje do Dobříče

U jede z Univerzity přes NC Borská pole, Severku, Bolevec, Třemošnou

G jede z Plzně U Gery přes Okounovou, Bolevec, H. Břízu žel.st.; mimo Třemošnou

platí od 20. 2. 2023 do 9. 12. 2023

HB
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Výzva spolku chovatelů v Horní Bříze pro rok 2023
Pro letošní rok 2023 si pobočný spolek Českého svazu 

chovatelů v  Horní Bříze klade za cíl přiblížení chovatelství 
široké veřejnosti s hlavním cílem podpory vytvářet a rozšiřo-
vat stávající nabídku volnočasových aktivit určených pro děti 
a mládež v Horní Bříze a jejím blízkém okolí. Problematika 
chovatelství je propojena s  širokým spektrem oborů, které 
mohou mnohostranně rozvíjet dnešní mládež. 

Podpora volnočasových aktivit
Mladí lidé dnes vyrůstají ve velmi složité době, která je pro-

vázena množstvím sociálních bariér. Ty jsou tvořeny zejmé-
na sociálními sítěmi, které stále významněji přetvářejí reálný 
svět na ten virtuální, kde je vše možné a dokonalé, ale všichni 
dobře víme, že takový skutečný svět opravdu není. Sociální 
sítě jsou bezesporu dobrým a pružným nástrojem komunika-
ce, nicméně jejich negativní dopady vidíme již dnes. Aby byli 
mladí lidé schopni se s těmito sociálními bariérami vyrovnat, 
je zapotřebí stále aktivně rozvíjet volnočasové aktivity, které 
budou motivací k  osobnímu setkávání, osobní komunikaci, 
nástrojem tvorby skutečných emocí a podpůrnou berlič-
kou  rozvoje pevného žebříčku hodnot pro další život. Jako 
každá ušlechtilá zájmová činnost je i chovatelství právě tím 
nástrojem, který může pomoci dnešní mládež vtáhnout zpět 
do reálného života. 

Historie a kultura
S  drobným chovatelstvím samozřejmě souvisí i naše ne-

dávná historie, o které by nám ještě dnes mohli naše babičky 
a dědečkové, případně jejich rodiče, živě vyprávět. Ohlédne-
me-li se o dvě až tři generace zpět, neuvidíme zahradu nebo 
raději vesnický dvůr bez drůbeže, králíků, holubů a jiných 
hospodářských zvířat. Chov hospodářských zvířat má na čes-
kých vesnicích bohatou historii, která formovala naši kulturu, 
tradice a je pro další generace vodítkem, jak uchopit vztah 
člověka k přírodě tak, abychom byli schopni i pro nastupující 
generace zachovat zdravou krajinu plnou rozmanitého života. 
Rozmanitost druhů hospodářských zvířat, která byla šlechtě-
na zapálenými chovateli nejen na našem území, poukazuje na 
provázanost oboru chovatelství s  běžnými potřebami živo-
ta, které vedly vždy ke konkrétnímu záměru. Chov určitého 
druhu zvířat je dobrým začátkem k pochopení mnoha důle-
žitých vazeb. Každé zvíře má své specifické potřeby, co se 
týče stravy, ustájení a životních cyklů. Dobrý chovatel musí 
těmto potřebám naslouchat a zajistit zvířeti takové podmínky 
života, které se opírají o zkušenosti z chovu, znalosti přírod-
ních podmínek chovaného jedince a schopnost zajištění zdra-

vé stravy, která je vždy produktem zdravé krajiny (jako jsou 
voda, obilniny, ovoce a zelenina, luční seno aj.) Při pohledu do 
chladicího boxu s masem v supermarketu si jen málokdo tyto 
vazby uvědomuje, a to zejména v této nesnadné době, kdy je 
hlavním vodítkem pro většinu z nás cena. V  současnosti je 
potřeba více než kdy předtím tyto vazby člověka k přírodě 
připomínat. 

Touto cestou bychom chtěli oslovit rodiče s  nabídkou 
zapojení jejich dětí nebo jich samotných do volnočasových 
aktivit souvisejících s  chovatelstvím. Náš podružný spolek 
českého svazu chovatelů nabízí všem, kteří mají zájem o cho-
vatelství a jeho podporu, vlídný přístup, zkušenost, pravidel-
ný kontakt se zvířaty a aktivní formu trávení volného času. 
Abychom vás mohli pravidelně informovat o našich aktivi-
tách, zřídili jsme v  minulém roce 2022 internetové stránky 
www.zijeto.cz, kde kromě obecných informacích o ČSCH ZO 
- Horní Bříza naleznete také fotogalerie našich odchovů, in-
formace o chovaných druzích hospodářských zvířat, podporu 
pro začínající chovatele aj.

V  letošním roce pro vás připravujeme již pravidelnou 
prezentaci naší chovatelské práce v areálu ZŠ v Horní Bříze  
a dále prodejní podzimní výstavu drobných hospodářských 
zvířat v areálu staré vodárny. Ve spolupráci s ČSCH.EU ve-
deme diskuzi o přípravě souboru budoucích vzdělávacích 
akcí ve formě odborných přednášek na témata chovatelství, 
historie a kultura,  životní prostředí. Ty by měly být k dispo-
zici široké veřejnosti ve formě seminářů s osobním setkáním  
a kontaktem se zvířaty nebo ve formě webinářů. Bližší in-
formace k plánovaným vzdělávacím akcím budou v průběhu 
roku uvedeny na našem webu. S přáním příjemného vstupu 
do jarního období 2023, kolektiv ČSCH ZO v Horní Bříze. 

Tomáš Blabol,  
člen organizace 

Foto: kolektiv ZO-ČSCH Horní Bříza
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Divadlo Horní Bříza slaví 10 let
Ve čtvrtek 2. února 2023 uplynulo přesně 10 let od slav-

nostního otevření Divadla Horní Bříza, které vzniklo úpravou 
někdejší auly v budově Masarykovy základní školy. Otevře-
no bylo za velkého zájmu regionálních médií reprízami dvou 
představení domácího Divadelního spolku Osada - odpolední 
pohádkou Kašpárek a Kopřivka a večerní komedií Monsieur 
Amédée. Nechyběla ani prohlídka divadla, na kterou zavítali 
nejen diváci, ale i zvídavá veřejnost. Od otevření tohoto kul-
turního stánku jste na jeho prknech mohli vidět v rámci pro-
gramu divadelní sezóny, kterou pro vás připravujeme, celkem 
63 představení. Nebýt covidových omezení, bylo by číslo ještě 
větší. Nabízí se zavzpomínat na to, jak a proč tento prostor 
vlastně vznikl.

Zeptali jsme se toho nejpovolanějšího, tehdejšího 
ředitele Masarykovy základní školy, pana Ladislava 
Čásy:

Víme, že se po mnohaletém úsilí Horní Bříza dočkala 
na počátku 90. let rozšíření prostorově nevyhovující 
základní školy přístavbou tří nových pavilonů k tzv. 
staré škole. Byl areál školy se 4 pavilony předán do 
provozu kompletně, tedy naráz? A kdy se tak stalo?

To jsou do úvodu vhodné otázky. Řada starších čte-
nářů si to jistě vybavuje, ale mladší ročníky netuší, že vý-
stavba školy byla pro zřizovatele, tedy obec a poté město, 
dost složitá. Takže připomeňme si, jak tomu vlastně bylo. 
Slavnostní přestřižení pásky 3. září 1990 se týkalo jen otevření 
jednoho z pavilonů, a to A1, tzv. učebnového. Zbylé byly v té 
době jen hrubou stavbou.

Jak probíhala jejich dostavba a uvádění do provozu?
Poměrně komplikovaně. Nasmlouvaný dodavatel díla Po-

zemní stavby Plzeň se potýkal s vnitřními problémy a po pře-
dání pavilonu školní jídelny - A2 v roce 1991 na rozestavěné 
stavbě skončil. Práce na zahájené rekonstrukci A4 („staré ško-
ly“) a dostavbě sportovního pavilonu – A3 se téměř zastavi-
ly. Nastalo období shánění nového dodavatele i potřebných 
financí. 

Po komunálních volbách v listopadu 1994 bylo zvoleno 
nové zastupitelstvo města se starostou Ing. M. Dlouhým, kte-
ré si směrem ke škole stanovilo dokončit modernizaci pavi-
lonu A4, „staré školy“, a dostavbu sportovního pavilonu A3.  
Rekonstrukce „staré školy“ probíhala ve dvou časových eta-
pách. V plně rekonstruovaném pavilonu z roku 1931 byla 
zahájena výuka až v září 1996. „Základka“ zde měla učeb-
ny 2. - 5. ročníku, učebnu žáků 1. stupně s diagnostikovanou 
dysgrafií, dyslexií a dysortografií, odborné pracovny hudební 
a výtvarné výchovy, cvičnou kuchyni, školní dílnu, pracov-
nu pěstitelských prací, družinu a modernizovanou tělocvič-
na pro kondiční a rekreační cvičení s šatnami a sprchami. 
V prosinci 1996 jsem byl na základě výsledku konkurzní-
ho řízení jmenován do funkce ředitele školy. V předkláda-
né vizi rozvoje školy ke konkurzu jsem uvedl: zkvalitnění  
a rozšíření vzdělávací nabídky školy profilací učebního plánu  

v 6. – 9. ročníku, kvantitativní navýšení volnočasových aktivit 
žáků v zájmových útvarech i akcí zájmové příležitostné čin-
nosti a také posílení komunitního charakteru školy, aby areál 
školy sloužil po skončení výuky také k vzdělávacím, kultur-
ním a sportovním aktivitám mládeže, dospělých a seniorů. 
K naplnění těchto záměrů bylo díky pochopení samosprávy 
města postupně vytvářeno prostorové, materiální a technické 
zázemí. Přes komplikované finanční možnosti pokračovalo 
město v dobudování sportovního pavilonu firmou Stavo-
montáže Plzeň, která si „odskakovala“ i k modernizaci uče-
ben a odborných pracoven v ostatních pavilonech, mimo jiné 
druhé učebny informatiky a také zřízení školní auly.

Proč právě auly?
V podstatě jednoduchá odpověď. Spolu s městem jsme si 

uvědomili, že škola postrádá vhodný prostor pro přednášky, 
besedy, výchovné a žákovské koncerty místní pobočky základ-
ní umělecké školy, také pro divadelní představení dramatické-
ho kroužku, školní družiny a hostujících souborů na doplnění 
výuky, dále pro vystoupení pěveckého kroužku, videopre-
zentaci a filmovou projekci, slavnostní vyřazení deváťáků či 
pro kulturní program při návštěvách žáků partnerských škol 
z Francie a Slovenska. Zřízení takového prostoru navíc od-
stranilo komplikace při výuce tělesné a výtvarné výchovy, ne-
boť doposud se akce tohoto typu odehrávaly v tělocvičně se 
špatnou akustikou nebo v kreslírně, kde musely být stěhovány 
lavice a potřebný počet židlí

Můžete nám říci, k čemu sloužil prostor auly a dneš-
ního divadla kdysi?

Byly zde učebny. Dříve narození při návštěvě auly rádi  
s nostalgií připomenou, že sem chodili a učili se v 1. a 2. tří-
dě. S otevřením pavilonu A1 se prvňáci a druháci začali učit 
v jeho přízemí. Jedna z učeben se stala na krátkou dobu 
provizorní tělocvičnou, druhá pracovnou hudební výchovy. 
Vždyť aula je vlastně jejich propojení vzniklé probouráním 
dělicí příčky. Vytvořit zde aulu se nabízelo i proto, že pro 
příchozí veřejnost mohly být využívány pravý boční vchod 
pavilonu, nově zřízená šatna u „staré tělocvičny“ a renovova-
né toalety. V letech 1997–1998 jsme se stavebním technikem 
městského úřadu Zdeňkem Dolejšem oslovili místního tesaře  
p. Václava Šmídla, zda by byl ochoten vybudovat pódium jeviště  
a schodovité uspořádání hlediště. Souhlasil a práci odvedl 
znamenitě.

Jak byla zpočátku aula využívána?
Aula ale nebyla v této podobě, jak ji známe dnes. Mož-

ná čtenáře překvapí, že sloužit k zamýšleným účelům, tak jak 
jsem již předtím uvedl, začala hned po dokončení úvodních 
tesařských prací. To bylo na konci školního roku 1998/99. 
Živě si vzpomínám, jak parta tehdejších deváťáků, pod „re-
žijním vedením“ žákyně Oliny Paškové, nastudovala muzikál 
„Dracula“ K. Svobody. V hledišti bez židlí jsme seděli na 
holých prknech. Otevřeně přiznávám, že jsem byl „naměk-
ko“, když se na čerstvě přibitém „jevišti“, ve vlastních kuli-
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sách, v nádherných kostýmech, za hudby a zpěvu z playbacku, 
odvíjelo s úžasným nasazením herců toto žákovské divadelní 
představení. Lepší křest snad aula nemohla ani zažít. Práce na 
dovybavení interiéru auly pokračovaly podle finančních mož-
ností. Byla položena podlahová krytina, pořízeny polstrované 
lavice a stohovatelné židle. K projekci sloužily na konzolích 
v portálu jeviště dvě barevné televize o úhlopříčce 55 cm.  
V červnu 2000 při příležitosti Oslav 820 let Horní Břízy a 110 
let školy v Horní Bříze se v „prvotně vybavené“ aule uskuteč-
nilo slavnostní zasedání zastupitelstva města a přátelské se-
tkání bývalých učitelů školy se současným pedagogickým sbo-
rem. V témže roce byl při škole ustaven Kruh přátel hudby  
a aula přivítala návštěvníky první koncertní sezóny. V aule se 
začaly rozbíhat z dnešního pohledu již tradiční akce: Slavnosti 
slabikáře, slavnostní vyřazení deváťáků, výchovné koncerty, 
tematické přednášky, besídky školní družiny, vystoupení pě-
veckého a představení dramatického kroužku, aktivy rodičů  
k volbě povolání…

Co Vás vedlo k úpravě auly na divadlo?
Odpovím nadvakrát. Jednak to byl můj vlastní vztah, a ne-

stydím se říci, má láska k divadlu už od útlého dětství. Asi 
jsem ji i podědil. Jsem rodilý Trnovák. Můj otec byl zároveň 
vedoucím dramatického souboru Osvětové besedy v Trnové  
i jeho režisérem. Na jevišti, „na prknech, která znamenají 
svět“, jsem „poskakoval“ už od 9 let. Do první role, postavy 
brouka Pytlíka v „Příhodách Ferdy mravence“, mne obsadil 
tehdejší ředitel trnovské školy Zdeněk Kavka, který s námi 
toto dětské divadelní představení nacvičil. S úsměvem si dnes 
prohlížím fotografie z her „Jak Krtek ke kalhotkám přišel“, 
„Pasáčka vepřů“, „Sněhové královny“, „Jak květinky přezi-

movaly“, … Co rok, to jeden nacvičený divadelní kus. Pak při-
šly na řadu „dospělácké role“, na Jacka Chesneyho v „Char-
leyově tetě“ a Viléma ve „Lhářce“ vzpomínám nejraději.

A pak tu byla snaha vytvořit opravdové divadelní zázemí 
jak pro žákovské dramatické pořady, tak pro zdárně se roz-
víjející činnost místního spolku amatérského divadla Osada, 
kterému byly po rekonstrukci suterénu „staré školy“ nabídnu-
ty prostory pro vlastní zkušebnu.

Byla přestavba náročná? 
Jak se to vezme. Jsem z těch, kteří neradi objevují Ameriku, 

anebo něco dělají metodou pokus-omyl. Vydal jsem se proto 
do plzeňského Divadla dětí Alfa za scénografem Ivanem Ne-
svedou. Požádal jsem ho o spolupráci a návštěvu auly. Zde na 
místě jsme konzultovali možnosti úprav na malou komorní 
divadelní scénu obdobnou jako mají v Alfě. Řešili jsme úpra-
vu hloubky jeviště, systém instalace jevištní dekorace, kulis, 
bočních výkrytů, horizontu, sufit, jejich pojezdy, rozsah svě-
telného parku, volbu reflektorů a jejich umístění a zavěšení na 
světelné rampy, výběr opon, dokonce i barevné řešení výmal-
by interiéru hlediště. S nutnou rekonstrukcí elektroinstalace 
byl nápomocen místní elektrikář p. M. Suchý, kovové kon-
strukce roštu závěsného systému, pojezdů a světelných ramp 
byly zadány zámečnické firmě Kovovýroba Lavička Kazně-
jov. K úhradě byly využívány finanční prostředky investičního 
fondu školy.

Je něco, co Vás při přestavbě překvapilo, ať už pří-
jemně nebo nepříjemně? Splnila přestavba Vaši před-
stavu?

Nepříjemného nic. Byl jsem příjemně překvapen, že vše 
běželo tak nějak hladce. Výsledek naplnil moji představu  
a měl jsem z něho samozřejmě radost. Panu Nesvedovi  
a všem, kteří se na tom podíleli, bych chtěl i s odstupem času 
za pomoc poděkovat. S pokorou, skromností  i pýchou bych 
dodal: Kolik základních škol v okolí má vybavení tohoto dru-
hu? Při slavnostním otevření jsme měli společně s tehdejším 
starostou města Ing. V. Šedivcem příjemný pocit z toho, že se 
škole, budoucím uživatelům i návštěvníkům rozšířilo vhodné 
zázemí pro vzdělávání, kulturní akce a divadelní formy ko-
morního charakteru.

Hornobřízský zpravodaj 1/2023Spolková a zájmová činnost, kultura a sporty



- 26 -

Hornobřízský zpravodaj 1/2023Spolková a zájmová činnost, kultura a sporty

Viděl byste s odstupem času prostor pro nějakou další 
úpravu nebo vylepšení?

Zjistili jsme, že při souběhu teplého počasí a plné návštěv-
nosti kolem 80 diváků se prostor brzy vydýchá a v hledišti 
je dusno. Problém by vyřešila klimatizace. O její instalaci se 
uvažovalo, žel nacenění vyšlo poměrně drahé, a tak se její po-
řízení jeví zatím nedostupné.

Jaké zajímavé nebo významné akce se v aule/divadle 
odehrály a dodnes na ně vzpomínáte?

Z těch, které mi utkvěly v paměti? Bylo jich několik. Zmí-
něná „ouvertura“ s Dráculou, pořad „Spolu na Zemi“, dra-
matického kroužku školy vedeného p. učitelkou E. Šmídovou, 
134 posluchači k prasknutí nabitý koncert Kruhu přátel hud-
by Martina a Štěpána Kosových s nezaměnitelnou atmosfé-
rou jejich vystoupení před domácím publikem (2001), častá 
„dojemná a slzavá“ rozloučení s vycházejícími deváťáky nebo 
vánoční koncerty Úsměvu. 9. listopadu 2000 byla škola po-
ctěna vzácnou návštěvou. V rámci poslaneckého dne proběh-
lo v aule setkání předsedy vlády ČR Miloše Zemana s žáky 
devátých tříd spojené s jeho přednáškou a vysazením „Lípy 
milénia“ u vchodu na atletický stadion. V říjnu 2013 se sta-
la místem konání Celostátní konference „Bezpečné město“ 
Univerzity J. A. Komenského a Masarykovy akademie v Pra-
ze, na které vystoupil bývalý premiér a eurokomisař Vl. Špi-
dla. Na zážitek z hudebně pohybové férie „Romeo a Julie“  
v podání začínající Mladé sady za režijního vedení O. Paško-
vé (2013) nemohu nikdy zapomenout. Emotivní bylo setká-
ní s Hanou Lomovou a „sourozenci z vlakového transportu 
smrti roku 1945“ za přítomnosti britské dokumentaristky  
W. Holden (4. října 2016) v rámci školního projektu „Novoro-

zenci z transportu smrti přijedou hornobřízským poděkovat“ 
a neměl bych opomenout ani vlastní slavnostní premiéry při 
otevření divadla.

Na závěr. Je něco, co byste chtěl vzkázat aule/divadlu 
a jeho uživatelům do dalších let?

Aby nadále plnila své poslání. Byla dílnou pro poznání, osvě-
tu, prostorem kultury, kultivace dětí i dospělých a jejich celoži-
votního vzdělávání. Uživatelům bych popřál, aby při pořádání 
jakýchkoliv akcí bylo v aule/divadle plno, nabito nejen postar-
šími, ale zejména mladými posluchači, diváky a návštěvníky. 
Rád se k tomuto přání přidávám. Nyní, když už jsem vyčerpal 
všechny otázky, Vám moc děkuji za rozhovor a Váš čas. 

pro Divadelní spolek Osada  
se ptal Petr Koza 

odpovídal Ladislav Čása

Děkujeme, že s námi pomáháte
V prosinci 2022 proběhl desátý ročník akce Osada rozdává 

Betlémské světlo. Tradiční předvánoční akce, při níž se s Vámi 
vždy den před Štědrým dnem scházíme, předáváme plamínek 
z Betléma, povídáme si nad svařákem nebo čajem a přeje-
me si krásné a klidné Vánoce. Abychom Vánoce zpříjemnili  
i těm, kteří nemají takové štěstí a jsou odkázáni na pomoc  
druhých, poukázali jsme výtěžek z dosavadních ročníků na 
konto dětí Dětského domova v Trnové a na účet Útulku pro 
zvířata v nouzi Plzeň. Každé z organizací jsme díky Vám mohli  
přispět částkou 7 000 Kč. Děkujeme.

za Divadelní spolek Osada 
Petr Koza 

Fotky Horní Břízy
Ukažte Horní Břízu v tom nejlepším světle!
Stačí nahrát fotku na Instagram s hashtagem #HorniBriza, my ty nejlepší  
repostneme a zveřejníme v HB zpravodaji.

@fotkyhornibrizy
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Není kácení jako kácení 
aneb těžba lesa jako příležitost pro změnu

V  lesnictví existuje několik 
principů, jak nakládat s  hospo-
dářským lesem. Ať už se nám to 

může líbit nebo ne, v  hospodářských lesích je těžba nutná.  
V rámci těžby dřeva v lese však zákon č. 289/1995 Sb.,  
o lesích a změně a doplnění některých zákonů, ve znění poz-
dějších předpisů (dále jen „zákon o lesích“) stanoví v §33 
odst. 5 povinnost právnických a fyzických osob provádět těž-
bu způsobem, který minimalizuje negativní dopady na lesní 
ekosystém v daném prostředí. Zde narážíme na dva způsoby 
těžby, pasečný a výběrný. Který je pro přírodu „přirozenější“?

Pasečný způsob je v České republice historicky více uplat-
ňován. V rámci tohoto způsobu dochází k tvorbě pasek a ho-
losečí. Problémem je, že vykácený porost je znovu obnoven 
novými sazenicemi stejného stáří a do budoucna se tak zaklá-
dá nová monokultura čili stejnověký porost. V dnešní klima-
tické změně se tento les ukazuje podle odborníků jako krajně 
nestabilní a daleko více náchylný na nemoci, větrné katastrofy 
jako jsou vichřice, vysoušení podrostu apod. (viz například 
odborné články: Metzl 2006, Ferkl 2017). Teprve v posled-
ní dekádě se klasické holosečné hospodaření otřásá v zákla-
dech, a to nejen v souvislosti s  kalamitami kůrovce, klima-
tickou změnou, ale také na základě zvětšujícího se množství 
poznatků o ekonomické výhodnosti výběrného hospodaření 
pro vlastníky lesa.

Výběrné hospodaření je pak ve stručnosti takový způsob, 
kdy jsou káceny z lesa jednotlivé stromy bez tvorby velkých 
nezalesněných ploch. Při výběrném hospodaření se také klade 
důraz na přirozenou obnovu lesa. Ta spočívá v utváření růz-
nověkých porostů, a chcete-li různě stupňovitého lesa. K lesu 
se tedy přistupuje více citlivěji a jsou využívány přirozené 
přírodní procesy. V takovém lese se lépe drží voda, která je 

bezesporu důležitá i pro nižší patra s  borůvkou, brusinkou 
a také pro růst hub. Výběrný les je tak stabilní i před škůdci 
a větrem. Zároveň se ukazuje, že výběrný způsob péče o les 
je vhodnějším řešením i z hlediska ekonomických ukazatelů.

Při obnově lesa ale musíme mít na paměti, že strom nám za 
rok nevyroste. Změna v lese se promítne v lepším případě za 
několik jednotek až desítek let. Proto je nutné „nastartovat“ 
přírodní procesy co možná nejdříve. Bohužel ani ve výběr-
ném způsobu hospodaření se kácení nevyhneme, ale jak bylo 
zmíněno, jde to i bez tvorby pasek. 

Z počátku bude městský les v Horní Bříze postupně pro-
světlován proto, aby nové stromky v podrostu měly dostatek 
světla a mohly vyrůst. Bude také nutné do podrostu místy do-
sadit i jiné dřeviny než jehličnaté stromy, zejména pak listnáče 
jako je např. dub, který je zde, možná pro některé čtenáře pře-
kvapivě, přirozenou dřevinou. Všimněme si, kolik mladých 
semenáčků dubu les přirozeně zmlazuje, ač se jedná zvláště 
o borové lesy. Místy budou dosazovány i jehličnany jako jed-
le nebo smrk. Uvědomme si, že jehličnany nejsou v principu 
nežádoucí dřeviny, ale pokud se z nich (stejně tak jako z list-
náčů) vytvoří monokultura, je to pro stabilitu a zdravost lesa 
nejhorší varianta. 

Přejeme si, aby za 100 let byl les různověký, stabilnější 
s  ohledem na dnešní klimatickou změnu, a aby tím pádem 
plnil svou nezastupitelnou roli v přírodě naplno!

Jan Walter a Marek Hanza 
Ekologický spolek Horní Bříza

Ferkl, Ochrana přírody 5/2017. https://www.casopis.ochranaprirody.cz/
vyzkum-a-dokumentace/nepasecne-hospodareni-v-lesich-a-ochrana-prirody/ 

Metzl, Košulič., 100 otázek a odpovědí k obhospodařování lesa přírodě 
blízkým způsobem. FSC ČR, 2006 
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Fotografování písemných archiválií 
v Městském muzeu 

Vážený čtenáři, 

dnes Ti předkládám informaci, kterou jistě od nás 
jako foto-spolku nikdo neočekával, a zcela upřím-
ně musím přiznat, že takovýto charakter fotografic-
ké práce jsme si do nynějška nepředstavovali ani my.  
Na stránkách našeho místního zpravodaje jsme náš 
spolek amatérských fotografů HB Photo Club, z.s., 
vždy představovali jako div ne vyhraněné krajináře.  
Radnice a kulturní komise v současnosti pokračuje ve zdařilé 
renovaci místního muzea, které se z původního muzea zdej-
ších keramických závodů stalo muzeem města, alespoň tak to 
vidí mé neškolené oko. V  současné etapě prací na uspořá-
dání archiválií zainteresovaní pracovníci zjistili, že je potřeba 
uchovat historické archivní písemné dokumenty, a obrátili se 
s  žádostí na náš klub. Uvedu ihned, že pro potřeby třetích 
osob a institucí jsme nikdy písemnosti nefotografovali. Přesto 
jsme slíbili se o nafocení pokusit. Zadavatel byl s kvalitou a či-
telností ihned po obdržení prvních námi nafocených článků, 
rukopisných záznamů či firemních listin psaných strojem veli-
ce spokojen. Také my jsme shledali, že s japonskou technikou 
skrytou v našich foto-aparátech a následným zpracováním ve 
foto-programu lze docílit velice dobré čitelnosti dokumentů. 

Zadavatel požaduje výsledný formát použitelný jako svis-
lou A4, protože již k velkoformátovým panelům v místnos-
tech instalovaným přibudou na rámy jakési knížečky, kde 
budou v  průhledných deskách texty vsunuty. Návštěvník si 
ve výši svých oči bude moci příslušnou stránku nalistovat  
a podrobně se seznámit s texty a doprovodnými fotografiemi 
z té doby.

Osobně jsem nabyl dojmu, že nejenom zvídavý turista, 
nýbrž také řada místních občanů, jejichž rody či  jen lokalita 
žití byly spojeny s „Keramičkou“, zde najde velice mnoho 
zajímavého. Dovedu si představit, že nejeden zvídavý stu-
dent zde najde bohatý zdroj na naprosto speciální elaborát 
ke zkouškám.  Díky výborné myšlence zadavatelů tak budou 
uchovány archivní materiály, například z  let 1882, čekající 
141 let na své opětné připomenutí.

Na ukázku pod úvodní článek připojím ofocenou vyhláš-
ku ministra průmyslu z  27.12.1945 o znárodnění místních 
kaolinových dolů. Pro mne jako pro člověka z průmyslu, byť 
na míle vzdáleného keramickému průmyslu, člověka nervně 
cítícího s ekonomikou našeho státu a zachováním státnosti 
je to nádherný příklad, že když náš stát v poválečné době po-
třeboval rozhýbat válkou vysátou ekonomiku, státní zřízení 
v té době na jednoznačně kapitalistické bázi, bez váhání při-
kročil k zestátnění dolů. Tím byly zajištěny surovinové vstu-
py do našeho průmyslu za nákladové ceny.  Žádné čekání až 
na únorový převrat r. 1948 a následné všeobecné zestátnění! 
Výnos prezidenta republiky vyšel již 14. října 1945. Repub-
lika měla tehdy státotvorné muže ve vrcholových funkcích, 
a ti po květnovém ukončení II. světové války neváhali a za 
čtyři měsíce toto opatření připravili. Každý přemýšlivý ná-
vštěvník si nad takovýmito dokumenty, viděnými černé na 
zašlém bílém papíru, udělá svůj vlastní úsudek.

Pro zvídavého čtenáře, který by se rád dozvěděl, jak se 
naše focení technicky provádí, připojím snímek z místnos-
ti, kde se fotily archiválie z přízemí. Použité objektivy, pro 
zvědavého fotografa, byly použity zatím dva,  L-kový Canon 
s fokusací a pevné makro sklo s ohniskem 90 mm. Výsledky 
mírně hovoří pro používání makroskel, práce je však v míst-
nosti časově o dost náročnější.

V  závěru zopakuji své přesvědčení, že jak turis-
ta-návštěvník našeho muzea, tak místní občan či ško-
lák vyššího ročníku si zde objeví pro sebe nečeka-
né. Tak jak se to stalo a stává při práci na ofocení nám  
s kolegou.

Václav Šaroch 
šéf  HB Photo Club, z.s.
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Předvánoční návštěva v Dětském domově Trnová
V minulém čísle zpravodaje jste si mohli přečíst o naší 

červnové návštěvě Dětského domova v Trnové. Ředitelka 
farní charity, paní Halina Vetenglová, jezdí dělat radost všem 
dětičkám pravidelně, a tak jsme se s ní a jejími kolegy vydali na 
návštěvu i tentokrát v úterý 20. prosince 2022. Oproti posled-
ku, kdy jsme vezli do dětského domova 12.500 Kč, jsme byli 
tentokrát o něco skromnější a dar našich členů Luboše Marka 
a Petra Kozy činil 5.000 Kč. Oběma patří velké DÍKY! Dar 
předal první jmenovaný a o tom, že návštěva probíhala v dob-
ré náladě s vřelým přivítáním dětí a jejich tetiček, se můžete 
přesvědčit z přiložené fotografie. Paní ředitelka Helena Tichá 
děkuje za celý Dětský domov Trnová a moc si váží každého 
daru, který může poskytnout každý z nás, můžete-li, kontak-
tujte dětský domov. Darujeme srdcem :)

10 let informačního kanálu Kultura v Horní Bříza
2013 - 2023

Pravidelně informujeme o kulturním a společenském 
dění v Horní Bříze od roku 2013 na facebooku, od roku 
2018 na webu a od roku 2019 na instagramu. Snažíme se 
maximálně pomoci rozvoji společenského života ve měs-
tě Horní Bříza pořádáním nebo spolupořádáním kultur-
ních a sportovních akcí, udržováním a rozvíjením tradic  
a péčí o veřejný prostor.

Za deset let naší činnosti jste s námi mohli zažít koncerty,  
zábavná odpoledne, ale i pravidelné akce, při kterých se snaží-
me kultivovat prostor kolem nás. 

Aktuálně Vás zveme na jednu takovou akci  v termínu  
1. - 5. dubna - pomůžeme společně uklidit Česko?

Dále na letošní rok připravujeme program pro děti i do-
spělé k oslavě výročí této značky, která se stala součástí Horní 
Břízy nejen v informování o kulturním a společenském dění, 
ale také ve spolkové činnosti a ve vedení města.

Ladislav Čech 
člen rady spolku 

foto: archiv spolku
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Lednový turnaj v ringu s doprovodnými soutěžemi
Pionýrská skupina Horní Bříza pořádala dne 21. 1. 2023 

turnaj ve hře ringo s doprovodnými soutěžemi. Díky pioný-
rům a dobrovolným hasičům z Obory bylo možné pokračo-
vat v uzlařské regatě. Hrálo se v prostorách Masarykovy ZŠ, 
kde se sešlo bezmála 200 účastníků z  celé České republiky. 
Přijeli sem hráči z Čech, Moravy a Slezska, kteří mají zkuše-
nosti z mezinárodních soutěží a mistrovství ČR. Mimo jiné 
sem přijely například pionýrské skupiny ze Šťáhlav, Dubí, 
Slivna a Mladé Boleslavi. Týmy z  Horní Břízy ukázaly, že 
jsou velmi dobře připraveny, a mohly být viděny na před-
ních příčkách napříč všemi čtyřmi věkovými kategoriemi. Ale 
všichni účastníci si zaslouží obdiv, protože odehráli na tur-
naji pět hodin a sehrálo se více než 100 jednotlivých zápasů. 
Na plánovaném venkovním turnaji, který zajímá i hráče z ji-
ných států a bude většího rozsahu, je PS Horní Bříza připrave-
na propagovat naše město na větším počtu venkovních hřišť. 
Rozhodně tuto akci nesmíte propásnout. Proto sledujte aktu-
ality PS na sociálních sítích a přijďte si taky zahrát nebo se jen 
podívat.  Pro případné zájemce se ringo hraje v pátek v ZŠ. 

Jakub Šulda 
vedoucí oddílu Ringo
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Po rozsvícení vánočního stromečku na úvod adventu při-
šel 7. prosince do sokolovny Mikuláš s andělem a čerty. Děti 
si čekání na Mikuláše zkrátily dětskou diskotékou a tancová-
ním, které vedly sokolské starší žákyně v čele s cvičitelkou 
Janou Svobodovou. Kromě her a tancování pro děti se mi-
lého překvapení dočkali i rodiče. Předškoláci a mladší žáci si 
v rámci cvičení připravili krátké vystoupení. Předškoláci na-
trénovali jednoduchou choreografii „Sněhulák“, která končila 
koulovačkou papírovými koulemi, mladší žáci cvičili na píseň 
„Máme rádi hrochy“. Během programu se děti naučily básnič-
ku, kterou si zavolaly Mikuláše s andělem a dvěma rozverný-

mi čertíky. Mikuláš děti pochválil za vše, co umí, ale v knize 
hříchů se dočetl i některé nešvary. Dětem kladl na srdce, aby 
se v příštím roce polepšily. K tomu je vyzval, aby si v rámci 
projektu „Česko zpívá koledy“ společně i s rodiči zazpívali 
dvě koledy. První byla tradiční „Půjdem spolu do Betléma“ 
a poté si všichni přítomní zanotovali pěkně zvesela „Vánoce, 
Vánoce přicházejí!” Mikuláš byl se svými pomocníky nadše-
ný, ještě jednou vzpomněl knihu hříchů a řekl, že věří, že děti 
své hříchy v příštím roce napraví, a tak byl každému dítěti 
nadělen balíček dobrot. Do sokolovny chodí přátelský Miku-
láš, doprovází ho hraví čertíci a neupejpavý anděl, proto si po 
rozdání balíčků mohly děti zaskotačit ještě i s nimi. Z miku-
lášské besídky tak děti odcházely nadšené, asi i unavené, ale 
hlavně zase o krok blíže vytouženým Vánocům. 

Veronika Gábová 
foto: Monika Kargeradova

Pochod za svařákem a turnaj ve hře Člověče, nezlob 
se! 

První sobotu v novém roce se v naší jednotě koná tra-
diční akce Pochod za svařákem a turnaj ve hře Člověče, 
nezlob se! Start pochodu je ráno u sokolovny, kde si napl-
níme termosky ohřátým svařákem, dětem samozřejmě ča-
jem a vyrazíme na 2-3hodinovou procházku do okolí Horní 
Břízy. Cestou plní malí i velcí různé úkoly a hledají poklad. 
Nezapomínáme vzít něco dobrého pro lesní zvěř a ptactvo.  
Kolem poledne se vracíme do sokolovny, kde si k obědu ohří-
váme párky. Pak přichází na řadu rozlosování hráčů ke hře 
Člověče, nezlob se! Věková kategorie je jen jedna, hrají děti 
i dospěláci společně. Po urputných bojích a někdy i slzách 
se do finále dostanou 4 hráči. I letos to bylo napínavé od za-
čátku až do konce a po dlouhých letech mezi finalisty zaví-

talo více dospělých. Častěji totiž vyhrávaly spíše děti, a to  
i předškolního věku. Tak jak to asi dopadne v příštím roce?  
Šestkám zdar!

Markéta a Radek Bartošovi 

Už koncem loňského roku probíhaly přípravy na tra-
diční, letos již 13. Sokolský bál. V  minulých dvou letech 
byla vynucená pauza, a tak jsme se letos všichni těšili, že 
se opět převlékneme z  triček a tepláků do společenské-
ho oblečení a pobavíme se v  místní sokolovně. K  tan-

ci a poslechu nám hrála kapela My2 Pavel a Renata.  
Konec byl naplánovaný na jednu hodinu, ale vzhledem 
k  tomu, že byla sokolovna stále plná, domluvili jsme se 
s  kapelou, která nakonec hrála až do druhé hodiny ranní. 
Tradiční na našem bále je i tombola, letos jsme měli 
250 krásných cen, tímto ještě jednou děkujeme všem  
sponzorům a podporovatelům, bez kterých by tombola 
nebyla tak bohatá. Kapacita sokolovny byla opět naplněna  
a dle ohlasů se všichni dobře bavili a my už se můžeme těšit 
na další společnou akci. 

Jana Svobodová
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Zimní období je vždy časem klidu, regenerace, soustředění 
a také úklidu a oprav areálů SK Horní Bříza. Mezi zásadní 
opravy řadíme hloubkové úklidy šaten a sprch, dále opravu 
odtoku vody ve sprchách mladších žáků a v neposlední řadě 
revize plynových spotřebičů a rekonstrukce skladu a zasedací 
místnosti SK Horní Bříza, kde probíhají pravidelné schůze 
VV SK Horní Bříza a také rozhodování o plánu služeb.

Další zajímavostí je anketa o nejlepšího hráče okresní-
ho přeboru v podzimní části. Tím byl zvolen náš hornob-
řízský Lukáš Janka. Celý rozhovor si můžete přečíst na 
serveru fotbalunas.cz, za náš klub samozřejmě gratulujeme!  

 SK Horní Bříza se také rozhodl nominovat naše osobnosti 
a sportovce do ankety celého Okresu, a to v kategorii trenér, 
kolektiv a jednotlivec. Tím chceme poukázat na to, že jsou 
v Horní Bříze výrazné osobnosti a že oddíl produkuje kvalitní 
sportovce. Budeme držet palce, aby Václav Hýbl jako trenér, 
kolektiv mládeže přípravky pod vedením Jiřího Juhy a Václava 
Hýbla a v neposlední řadě nadějný talent Šimon Jansa uspěli.

Josef  Svoboda  
místopředseda sportovního klubu

Stará Garda
V zimním období již tradičně nezahálí ani naše stará Garda 

pánů. Ta se vydala na halový turnaj do Rokycan, kde se sna-
ží prodat své kvality v natřískaném turnaji.  Celá akce začala 
hned po obědě a v prvních okamžicích bylo složité se vypo-
řádat s nastoleným tempem. Naši kluci se neztratili a bodově 
uspěli ve třech remízách. Důležité je, že jsme se zúčastnili, 
nikdo se nezranil a akce se vydařila! 

Josef  Svoboda

Mužstvo A-tým:
Již tradičně začátkem nového roku započala hráčům „ob-

líbená“ zimní příprava, během které jsme kromě nespočtu 
naběhaných kilometrů odehráli několik přátelských utkání  
a také absolvovali kvalitní soustředění v Soběslavi. Soustře-
dění proběhlo zejména za účelem nabrání potřebné fyzické 
kondice, ale také nacvičení některých herních činností a v 

neposlední řadě také utužení kolektivu. Nyní již netrpělivě 
vyhlížíme první mistrovský zápas, který odehrajeme příští tý-
den proti Českému Krumlovu. Do jarní části vstupujeme s 
odhodláním a jasnými úkoly. Jednak chceme i nadále nabírat 
důležité zkušenosti, jenž můžeme zúročit v příštích sezonách. 
Také se ale chceme poprat o co největší množství bodů a po-
těšit fanoušky naší hrou více, než tomu bylo v podzimní části

Jan Schimmer

Mužstvo B-tým:
Po podzimní části si hráči dopřáli zhruba dvouměsíční 

pauzu. Někteří z nich ji vyplnili individuálním tréninkem, 
jiní si celou její délku užívali odpočinku. Zimní přestávka 
skončila hráčům B-týmu začátkem února, kdy jsme poprvé 
vyběhli na hřiště. Týden na to odjeli někteří z našich hráčů 
na zimní soustředění společně s hráči A-týmu, kde se spo-
lečně pilně věnovali nabírání fyzické kondice pod vedením 
trenéra A-týmu. Soustředění trvalo čtyři dny a po jeho skon-
čení se opět všichni věnujeme přípravě na domácím hřišti. 
Na konci února vstoupíme do druhé poloviny přípravy, ve 
které máme naplánované tři přípravné zápasy, v nichž by-
chom si rádi vyzkoušeli i některé hráče z řad dorostu, kte-
ří nás svými výkony v podzimní části zaujali. První z těch-
to přípravných zápasů je naplánován na neděli 26. února 
2023, zbylé dva budou odehrány o týden respektive o 
dva později. Hracím dnem je vždy neděle a soupeři týmu 
budou postupně SK Slovan Plzeň, Ledce a Druztová. 
Vstup do jarní části začíná v neděli 19. března 2023 domácím 
zápasem proti Baníku Zbůch. Pevně věříme, že navážeme na 
výsledky z podzimní části a udržíme první příčku, na které 
jsme přezimovali. O motivaci je samozřejmě postaráno, je-
likož na většině postech mají hráči konkurenci, ale hlavním 
motorem bude vidina postupu do krajské soutěže, kterou by-
chom velmi rádi okusili. Hráče s kvalitou potvrzující skvělé 
výkony rozhodně máme, za zmínku totiž také stojí anketa o 
nejlepšího hráče podzimu okresního přeboru, kde jsme měli 
v ideální jedenáctce dva zástupce, útočníka Dominika Rein-
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dla, který je po podzimu nejlepším střelcem soutěže, a našeho 
kapitána z obranných řad Lukáše Janku, který s naprostým 
přehledem tuto anketu ovládl a s velkým náskokem zvítězil. 
I z tohoto ohledu nemůžeme mít pro jarní část jiný úkol než 
první příčku potvrdit. 

Ladislav Hnát

Dorost
Dorost vzal zimní přípravu na nadchazející jarní část 

sezony velmi poctivě. Od 23. 11. 2022 zahájili podzim-
ní část zimní soutěže, ve které kluci obsadili 2. místo ve  
sk. B U19, kde nestačili jen na celek z Plzně -  Senco Doubrav-
ka. Druhým místem si zajistili postup do nadstavbové části  
o 1.–6. místo zimní soutěže. Zimní část 2023, ve které se kluci 
potkali s divizními týmy, začala 5. 2. 2023. Bohužel skončily 
všechny zápasy těsnými výsledky v  neprospěch HB. Jediný 
nedivizní tým, a to TJ Vodní stavby, porazili 7:1. Zimní soutěž 
končí posledním zápasem s TJ Přeštice v neděli 26. 2. 2023. 
Nutno říci, že se chlapci rozhodně nemají za co stydět, před-
vedli skvělé výkony a ukázali, že se mohou rovnat i týmům, 
které hrají vyšší soutěže. Jarní část sezony začíná pro dorost 
zápasem v Kaznějově 1 .4. 2023. Plán pro jarní část je jasný, 
obhájit 1. místo z podzimní části a na konci sezony oslavit 
výhru KSD C pro rok 2022/2023. 

Petra Sedláčková

Mladší a starší žáci
Mladší a starší žáci z fotbalového oddílu vyrazili společně 

autobusem do Stříbra k odehrání přípravných zápasů před 
začátkem jarní sezony. Počasí nám moc nepřálo a chvilkami 

během utkání i pěkně chumelilo. Všichni naši kluci se ale hned 
zahřáli při fotbalu plném nasazení a hezkých gólů. Obě dvě 
utkání nakonec skončila remízou, když starší žáci remizovali 
6:6 a mladší žáci 4:4.

Petr Svoboda

Mladší a starší přípravka
Do podzimní části sezóny 2022–23 vstoupily obě příprav-

ky s několika nováčky, kteří se v  rámci náboru fotbalového 
oddílu přihlásili a s  fotbalem právě začínají. V období pod-
zimu odehrála mladší přípravka 6 zápasů a nezískala ani bod, 
zato starší přípravka odehrála 10 zápasů, v nichž neztratila 
ani jediný bod. Již počátkem listopadu obě přípravky zahájily 
zimní přípravu s cílem prohloubení  pohybových dovedností 
a osvojení si základů individuální techniky s míčem. V tomto 
období přibyli do týmu dva nováčkové, kteří se hned zapojili 
do přípravy a svým přístupem a úsilím budou pro tým jistě 
přínosem. Příprava je zpestřena účastí v  několika halových 
turnajích a později i venkovními zápasy. Prvním halovým tur-
najem byla účast v 22. ročníku přeboru České obce sokolské 
ve futsalu, který byl pořádaný Sokolem Letkov ve sportov-
ní hale v Rokycanech 4. 12. 2022. Tým přípravky předvedl 
ve všech zápasech dobrý kolektivní výkon a obsadil mezi  
7 účastníky 2. místo (foto – tři nejlepší týmy turnaje) a hor-
nobřízský Vašík Havel byl vyhlášen nejlepším brankářem tur-
naje. Stinnou stránkou bylo zranění kolena našeho útočníka 
Šimona Jansy. V neděli 29. 1. 2023 následoval turnaj přípravek 
pořádaný Starým Plzencem, který se uskutečnil ve stejné hale, 
a naše přípravka obsadila mezi 8 účastníky pěkné 4. místo. 
V březnu bude příprava obohacena několika jednorázovými 
zápasy a zaměřena na souhru pro jarní část soutěže, kdy bude 
mladší přípravka usilovat o první body a starší přípravka se 
pokusí slibnou podzimní část soutěže dovést do úspěšného 
konce v červnu 2023. Za své dobré výkony byla starší příprav-
ka i někteří její jednotlivci nominováni mezi nejlepší spor-
tovce do ankety „nejúspěšnější sportovec roku 2022 okresu 
Plzeň-sever“, která vyvrcholí  vyhlášením 24. 2. 2023 v KD 
v Nýřanech. Tuto anketu každoročně vyhlašuje Okresní spor-
tovní sdružení ČUS Plzeň-sever.

Václav Hýbl 
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Hokejbalový oddíl SK Horní Bříza
Zimní tréninky minipřípravky

O uplynulých zimních měsících náš potěr rozhodně neza-
hálel. V rámci zimní přípravy navštěvoval oddíl žáků dvakrát 
týdně místní tělocvičny. Trenéři zařadili do příprav zábavné 
kolektivní hry či florbal. Nechyběla také návštěva čerta v 
rámci mikulášské nadílky. Základna dětí se výrazně rozrůstá 
a nezbývá, než se těšit na nové zkušenosti a pokroky z ven-
kovního hřiště.

S cílem sbírání prvních zkušeností čeká naši přípravku na-
příklad přátelské utkání s mužstvem Třemošné, které je naplá-
nováno na 29. dubna 2023 na hřišti Na Hokejce. V průběhu 
zábavného sportovního odpoledne budou připraveny soutěže 
pro děti i dospělé. Večer pak zpestří akci živá hudba.

Mile nás překvapil také zájem dětí o pravidelný kroužek 
hokejbalu ve 2. mateřské škole, kdy poděkování za spolupráci 
patří především paním učitelkám.

„A” mužstvo - jarní část 
Áčko zahájilo přípravu po novém roce. Na konci února 

vstoupilo do jarní části 2. ligy - západ vítězstvím v domácím 
utkání poměrem 10:1 proti mužstvu Rolling Balwans. Pra-
videlné tréninky probíhají na venkovním hřišti, a to každou 
středu od 18:30.

Možnost sponzorské spolupráce
Rádi bychom touto cestou také oslovili ty z Vás, kteří by 

měli zájem o navázání sponzorské spolupráce. Náš oddíl na-
bízí  v rámci své činnosti možnost umístění reklamních ploch 
v prostorách hřiště a na webových stránkách. Prostředky  
z těchto zdrojů jsou následně uplatněny na modernizaci are-
álu či nákup pomůcek pro mládež. Pro více informací nás 
neváhejte kontaktovat.

Vojtěch Krejsa

Další informace najdete nově nejen na:  
www.facebook.com/SkHorniBrizaHokejbal 

www.skhbhokejbal.cz



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Ukliďme 

HORNÍ BŘÍZU 

1. - 5. dubna 2023 
PYTLE A RUKAVICE  

K VYZVEDNUTÍ 
 u kapličky, u základní školy, u Husa, 

za Grün Sportem, u Klubu 
 

p. Čech 
724 996 085 

 

Inzerce v Hornobřízském zpravodaji

Nabízíme možnost inzerce na stránkách zpravodaje města 
Horní Bříza, který vychází 4x ročně a najdete ho ve všech 
místních poštovních schránkách a v elektronické podobě na 
webu města Horní Bříza. Inzerce je zpoplatněná dle níže uve-
deného ceníku schváleného radou města. Za obsah inzerátu 
odpovídá inzerent. Ve zpravodaji je inzerce řádně označena. 
Jako placené inzerce nejsou přijímány osobní příspěvky obča-
nů. Vydavatel si vyhrazuje právo neuveřejnit inzerci odporující 
zákonům ČR a dobrým mravům.

Inzeráty zasílejte na mail zpravodaj@hornibriza.cz 
 
Ceník inzerce v Hornobřízském zpravodaji: 
 
1/1 strany 	 2000 Kč + DPH 
1/2 strany 	 1100 Kč + DPH 
1/4 strany 	   600 Kč + DPH 
1/8 strany 	   350 Kč + DPH 
1/16 strany 	   180 Kč + DPH  
(minimální formát, například řádková inzerce)

V případě barevné inzerce + 50 % k základní ceně

Ceník platný od 1. 9. 2020

Inzerce:
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Pionýr, z. s. 
- Pionýrská skupina Horní Bříza 

pořádá letní stanový tábor 

Rota 
Obořice 2 
25. 7. – 5. 8. 2023 

Táborová základna “Obořice“ 
Obora u Kaznějova 

Cena: 4100 Kč 
Pro děti 1. - 9. třídy ZŠ 
Ubytování ve dvojicích 
v podsadových stanech 

 
 

Přihlášky pište na adresu: 
Jan Michálek 

+420 739 446 949 
pionyr.hb@gmail.com 
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Jízdní řády 2022-23  

Přehled změn od 20. 2. 2023 

 

Zavedení nové linky 335 Horní Bříza – Třemošná – Plzeň 

Rozšíření provozu linky 334 Plzeň – Třemošná – Horní Bříza – 
Dobříč/Horní Bělá 
 

 

Autobusy 
1) Nová linka 335 Horní Bříza – Třemošná – Plzeň 

Od 20. 2. 2023 je zavedena nová autobusová linka 335 z Horní Břízy, sídliště přes železniční stanici 
(„Továrnu“), Třemošnou, Bolevec, Severku, Hokejovou halu (na Košutce; nedaleko Globusu), zastávku 
Folmavská rondel, U Panasonicu, NC Borská pole do zastávky Univerzita (za obchodním centrem 
Decathlon; konečná tramvaje č. 4). Linka je v Plzni vedena po Západním obchvatu a umožní tak rychlé 
spojení do oblasti Borských polí. Z Horní Břízy, sídliště pojedou v pracovní dny 4 spoje na Borská pole 
v 5:00, 13:00, 17:04 a 21:06 hodin. Zpět do Horní Břízy pojedou z Borských polí 3 spoje s odjezdem od 
Univerzity ve 14:10, 18:15 a 22:15 hodin. 

 

 
2) Linka 334 Plzeň – Třemošná – Horní Bříza – Dobříč/Horní Bělá 

Od 20. 2. 2023 jsou na lince 334 přidány nové spoje mezi Horní Břízou, sídliště a Plzní (CAN; U Gery, 
Okounová – dle konkrétního spoje) přes Třemošnou a Horní Břízu, žel. st. („Továrnu“). Hlavní změnou 
jsou spoje v pracovní dny z Plzně, CAN do Horní Břízy, sídliště s odjezdem ve 20:13 a 23:23; ze zastávky 
U Gery do Horní Břízy, sídliště ve 12:35; z Okounové do Horní Břízy, sídliště ve 4:35 a spoje z Horní 
Břízy, sídliště do Plzně ve 22:55 a 23:48. Některé nové spoje jedou mimo Třemošnou a Horní Břízu, 
žel.st. 

Zrušen je spoj v 16:45 z Horní Břízy, rozcestí do Okounové s odjezdem v 16:45 (jezdil z Dobříče). Je 
možné použít spoj linky 321 v 16:50 hodin z rozcestí nebo nový spoj linky 335 v 17:07  od železniční 
stanice. 

 

Nové spoje linek 334 a 334 umožnují také mnoho nových spojení mezi „Továrnou“ (žel.st., aut.st.) a 
dolní částí města (sídliště). 

 

V příloze tabulky s odjezdy nových spojů ze/do zastávek v Horní Bříze (sídliště, 
aut.st., žel.st.). 

Hornobřízský zpravodaj 1/2023Jízdní řády HB
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Fotky Horní Břízy
Ukažte Horní Břízu v tom nejlepším světle!
Stačí na Instagram nahrát fotku s hashtagem #HorniBriza, my ty nejlepší  
repostneme a zveřejníme v HB zpravodaji.

@fotkyhornibrizy


